

az infravörös hőszugárzókból néhány százat készítenek a fég-ben az idén, arra számítva, hogy újdonságuk nemcsak az állattartó telepek szakembereinek figyelmét kelti fel. például a raktárosok is kellemes melegben dolgozhatnak alatta, anélkül, hogy az egész csarnokot fűteni kellene, de jó szolgálatot tehetnek ezek a készülékek az ipari üzemekben, különféle tárolókban, s mindenütt, ahol nem lenne célszerű vagy nem is lehetne az egész helyiséget fűteni. /mti/

be/sl/cl olt
00.10 301085 1763

-.-

sb0002 4 150 mtib1002

ötezer tonna nyers fűszerpaprika a tiszazugból

1985. október 30. - ötezer tonányi nyers fűszerpaprikacső termelt az idén immáron hazánk harmadik fűszerpaprika-termő tájkerületévé fejlődött tiszazugban. a háztáji és kisegítő gazdaságok gondjaira bízott és a nagyüzemek által támogatott termelés az idén jól kamatozott. az utóbbi időben a hiánycikkek listáján szerepelt fontos ételizesítő termő paprikabokrokról kétszer szüreteltek. az első ugynevezett főszedés után - a fagy beállta előtt - a még nem teljesen beérett csöveket is leszüretelték és utóérlelés után a mezőhéki táncsics tsz speciális szárítóüzemébe továbbították.

a szárítóberendezések folyamatosan éjjel-nappal ontják a hőt az édesnemes és a kissé csipős piros paprikacsövekre. a teljes termést december közepére szárítják meg és továbbítják félkész állapotban a kalocsai paprikafeldolgozó vállalatához. a tájkerületben - az idei jó termés után - növekszik a termelési kedv, ezért a mezőhéki táncsics tsz - kalocsai vállalattal együttműködve a szárítóberendezések bővítését tervezi. /mti/

end/kné/kz sk olt
00.11 301085 1089

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

őszi haltelepítés

1985. október 30. - tervszerűen gondoskodik a magyar tenger halállományának gyarapításáról a balatoni halgazdaság. tavasszal a ponty, a süllő ivása idején a tó védett részein mesterségesen készített fészkeket - nászágyakat - helyeznek el. az ezekben összegyűlt milliányi ikrát balatonudvariban keltetik ki, s a kis halakat később visszaengedik a tóba. ősszel halastavakban nevelt kétnyaras pontyokat engednek szabadon a balatonba. ez év őszén együttesen 230 tonna kétnyaras - több mint egymillió - ponttyal gyarapítják ilyen módon a tó halállományát.

a halgazdasághoz tartozó 190 halastó őszi lehalászása is megkezdődött. ezt a munkát azonban erősen hátráltatja a nagy szárazság miatt kiapadt telelők vízhiánya. a tavakból ugyanis kifogott hal jelentős része a telelőkbe kerül, ahonnan egy részét értékesítik, a többit pedig tavasszal visszajuttatják a tavakba. /mti/

káp/kz/cl olt
00.11 301085 0920

-.-

sb0004 4 160 mtib1004

Logopédia a dorogi óvodákban

1985. október 30. - figyelemre méltó segítséget nyújt a dorogi szénbányák vezetősége az óvodáskorúak neveléséhez. főfoglalkozásu logopédus tanárt vett fel, aki rendszeresen felkeresi a dorogi, az annavölgyi és a tokodaltárói óvodákat. a szénbánya vállalat gondoskodik a logopédiás foglalkozások tárgyi feltételeiről is.

egy korábbi felmérés tapasztalatai készítették a vállalatot az önálló logopédus alkalmazására. kiderült, hogy az óvodások között sok a beszédhibás, a leggyakoribb beszédhiba a pöszeség, ritkább a dadogás. az ilyen gyerekek rendszerint nehezen sajátítják el az olvasást, az írást, később pedig helyesírási nehézségekkel is küszködnek. a logopédus segítségével viszont a játékos foglalkozásokon megtanulnak szépen, tisztán beszélni az óvodáskorú gyerekek.

a dorogi szénbányák önálló logopédusa a hét meghatározott napjain foglalkozik az annavölgyi, a tokodaltárói és a dorogi beszédhibás óvodásokkal. /mti/

ráb/kz sk olt
00.12 301085 0993

-.-

sb0005 4 130 mtib1005

egészségnevelési program baranyában

1985. október 30. - a fiatalok egészséges életmódjának kialakítását segítő programot dolgozott ki és ajánlott szervezeteinek figyelmébe a kisz baranya megyei bizottsága. a testület álláspontja szerint ugyanis az egészségnevelés eredményei még mindig messze elmaradnak a kívánt szinttől, annak ellenére, hogy a mindennapi élet minden mozzanatára - s legfőképpen az egészségre - kiható rendszeres mozgás, sportolás iránti érdeklődést sikerült társadalmi méretekben felkelteni.

a kisz baranya megyei bizottságának feladatterve az egészségnevelés különböző területein a társadalmi és tömegszervezetek nagyobb összefogását, közös erőfeszítéseit szorgalmazza, többek között az egészséges táplálkozás és a testedzés népszerűsítésében, a szenvedélybetegségek károsító hatásainak elhárításában. ajánlásai között olyan játékok és számítógépes programok kimunkálását javasolja, amelyek visszatartják a fiatalokat a szervezetük fejlődését hátráltató rossz szokások beidegzésétől és kedvet ébresztenek bennük a testedzéshez, az egészségük megőrzését, javítását szolgáló sportoláshoz.

a program arra ösztönzi az ifjúsági szövetség területi szervezeteit, hogy kezdeményezzék az oktatási intézmények, a lakó- és munkahelyek sportlétesítményeire alapozott ifjúsági szabadidős sportközpontok kialakítását és működtetését. biztatást ad a helyi hagyományokhoz, sajátosságokhoz igazodó sportolási formák elterjesztésére, a művelődési otthonok és a tömegsport közötti kapcsolatok kiszélesítésére és erősítésére. a fiatalokat arra buzdítja, hogy tárják fel környezetük még kihasználatlan turisztikai, sportolási, testedzési lehetőségeit, vegyenek részt az olcsó ifjúsági táborhelyek és szállások kijelölésében és létrehozásában. a kisz megyei bizottsága a baranyai uttörőelnökségnek is javasolta, hogy dolgozza ki az általános iskolások korosztályának egészséges életmódra nevelését segítő saját munkaprogramját. /mti/
kász/bné/kö kz olt
00.12 301085 1977

-.-

sb0006 4 170 mtib1006

városszépítő egyesület alakult gyulán

1985. október 30. - városszépítő egyesület alakult gyulán, s ezzel több mint félszázra emelkedett hazánkban a városvédő mozgalom szervezeteinek száma.

a gyulaiak - amint az alakuló ülésen elhangzott - szeretik városukat, sokat tettek és tesznek a település fejlődéséért. tettrekészségüket számtalan esetben bizonyították. a várfürdő és a művelődési központ korszerűsítéséhez jelentős társadalmi munkával anyagi támogatással járultak hozzá. a gyulai városszépítők közé már több mint nyolcvanán léptek be, és két közösség is tagja lett, mivel kollektívan jelentkezett a kertészeti és városgazdálkodási vállalat, valamint a helyi ügyvédi munkaközösség. /mti/
bty/ke/kz/cl olt

00.13 301085 0731

-.-

sb0007 4 160 mtib1007

magyar fesztiválsiker ausztráliában

1985. október 30. - magyar szerző nyerte el az ausztráliai brisbane városban rendezett nemzetközi diaporáma fesztivál egyik díját. tám lászló pécsi fotóművész impressziók című sorozatának ítelték oda a fotóművészek nemzetközi szövetsége /fiap/ díját. érdekessége a műnek, hogy eredeti kísérő zene készült hozzá. a társszerző, az ugyancsak pécssett élő kircsi lászló oboaművész komponálta és szólaltatta meg a muzsikát. a rendező bizottság közlése szerint a fesztiváldíjas alkotásokat, köztük az impressziókat, bemutatják az ötödik kontinentens más nagyvárosaiban is. tám lászló nemzetközileg ismert művelője a diaporámának, ennek az új, modern ábrázoló műfajnak; egy év leforgása alatt immár a negyedik külföldi fesztiválon nyert díjat a munkáival. /mti/
igó/bné/kz/cl olt

00.14 301085 0820

-.-

bel

- 6 -

1985.10.30.

sb0008 4 150 mtib1008

uj rehabilitációs műhely

1985. október 30. - rehabilitációs műhely építését kezdték meg a máv jászkeséri építő-gépjavitó üzemében. a régi forgácsoló tanműhely helyén kialakítandó munkahelyen, harminc csökkent, vagy megváltozott munkaképességű ember készít majd többségében importot pótló gumi, műanyag, réz-azbeszt és bőr alkatrészeket a pályaépítő gépekhez, illetve a vasúti kocsikhoz, mozdonyokhoz továbbá különböző vasúti berendezésekhez. a tizenötmillió forintos költséggel létrehozott üzemben a jövő év közepén kezdődik meg a munka. /mti/

end/kné/cl olt
00.14 301085 0573

--

sb0009 4 130 mtib1009 /közönségszolgálat/

kegyeleti megemlékezés

1985. október 30. - központi kegyeleti megemlékezést tartanak a x. kerületi újköztemető 53-as szóróparcellájában pénteken. ezt a megemlékezést azok számára rendezik, a halottak napja alkalmából, akik az utóbbi másfél évben elterjedt temetkezési szokás szerint, szétszórták hozzátartozójuk hamvait ezen a helyen. /mti/

-cz/sk/km/cl olt
00.15 301085 0372

--

bel

- 7 -

1985.10.30.

sb0010 4 130 mtib1014

őrizetbevétel

1985. október 30. - a békés megyei rendőr-főkapitányság vizsgálatot indított az orosházi üvegyárban kedden keletkezett tűz okainak kiderítésére és a felelősség megállapítására. a műszaki szakértők eddigi megállapításai szerint az anyagi kár 19 millió 600 ezer forintba becsülhető. a békés megyei rendőr-főkapitányság foglalkozás körében elkövetett, több személy halálát okozó, gondatlan veszélyeztetés vétségének és különösen nagy kárt okozó gondatlan rongálás vétségének alapos gyanuja miatt őrizetbe vette nagy dániel 43 éves csoportvezető, orosházi, kondacs jános 38 éves megbízott csoportvezető, csorvási és plaveczi lajos 25 éves lakatos, orosházi lakosokat. az ügyben a rendőrség folytatja a vizsgálatot.

/mti/
ka/bty,ká/il olt
10.18 301085 0762

--

sb0011 4 150 mtib1016

elhúzódik a buza vetése

1985. október 30. - az ország egyes körzeteiben a tartósan száraz időjárás következtében akadózik az egyik legjelentősebb őszi mezőgazdasági munka, a buzavetés. szeptember 15. óta mindössze egy alkalommal, október közepe táján volt csapadék, ám ez sem pótolta a talaj alaposan megcsappant nedvességtartalmát, mivel mindössze 10-15 milliméteres értékeket mértek. az azóta eltelt időszakban tovább szikkadt a felső réteg, és emiatt már a talaj előkészítése is gondot okoz. az ekék nagy földkoloncokat forgatnak ki, és a leggondosabb tárcsázással, hengerezéssel sem lehet kialakítani a kellő magágyat. emiatt sokfelé le is állították a vetést, és arra számítanak, hogy - amennyiben végre csapadékot kapnak a földek - november első felében pótolják a kiesést.

a mém adatai szerint a buza tervezett vetésterületének eddig 90 százalékán került földbe a mag, ez a tavalyinál csak 5 százalékkal rosszabb teljesítmény. ám bebizonyosodott az is, hogy csak a korábban elvetett magvak keltek ki, és azok is egyenetlenül. van olyan terület, nem is kevés az országban, ahol a szaporítóanyag egy része időben csírázott, másik fele, harmada azonban a szűkös nedvességellátás miatt rövid idő alatt el is száradt. a legutóbbi két hétben elvetett gabona magja egyelőre a földben „fekszik”, a csírázás csak az esők nyomán kezdődhet meg. nincsen kizárva az sem, hogy a hótakaró alatt teszi majd meg az első „lépéseket”, a gabona.

11 26

különösen kedvezőtlennek tartják az őszi árpa és az őszi káposztarepce állapotát. arra is lehet számítani, hogy az elvetett terület egy részét ki kell szántani, és tavasszal más növényvel hasznosítani az így felszabadított területet. a mezőgazdászok szerint mindenképpen kiadós, tartós őszi esőkre lenne már szükség. a talaj mélyebb rétegei is erősen kiszáradtak, úgyhogy a téli csapadéknak ezuttal a szokottnál is nagyobb jelentősége lesz a jövő évi termésnél.

a száraz idő gyorsítja a kukorica betakarítását, a termőterület hetven százalékát törték le eddig. a gépek folyamatosan, zavartalanul dolgoznak. előny az is, hogy ezuttal nincs szükség mesterséges szárításra, a természet ugyanis kellő időben elvégezte a maga dolgát. kedvezőtlen a helyzet viszont a cukorrépatermesztő gazdaságokban, itt szintén a száraz talaj okoz gondot. törnek a betakarítógépek, és igen gyakran a szó szoros értelmében beleszakad a répatest a földbe. az adatok szerint a szőlő szüretelése ezen a héten mindenütt befejeződik, az alma szedése is márcsak néhány napot vesz igénybe. /mti/
jf/ka/jf/il olt
10.57 301085 2545

--

sb0012 4 130 mtib1017

vizvezeték bocföldén és csatáron

1985. október 30. - tovább gyarapodott a közüzemi vízellátásban részesülő községek száma zala megyében. két szomszédos településen, bocföldén és csatárban készült el a vízvezetékrendszer, társulati uton, jelentős társadalmi munkával. a vízvezetékhalózatot, amely a zalaegerszegi rendszerről kapja a vizet, szerdán adták át rendeltetésének. a két községben négyszáz család élvezheti a vezetéki vízszolgáltatás előnyeit. /mti/
tóa/kné,ká/gw olt
11.11 301085 0491

--

sb0013 4 130 mtib1018

halálos közlekedési balesetek

1985. október 30. - mohács külterületén dobai józsef 32 éves vízvezeték szerelő, lánycsóki lakos személygépkocsijával nekiütközött egy teherautónak. dobai és utasa, kónya lászló 34 éves segédmunkás, mohácsi lakos a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a személygépkocsi vezetője figyelmetlenül közlekedett.

délegyháza külterületén bibó józsef 31 éves bányász, helyi lakos motorkerékpárjával felborult és a kórházban belehalt sérüléseibe. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint a motorkerékpáros figyelmetlenül vezetett. /mti/
ka/-ri/km/il olt
12.01 301085 0611

--

sb0014 4 130 mtib1019

megkezdődött a helyreállítás orosházán

1985. október 30. - az orosházi üvegyár 1-es hutájában a tragikus kimenetelű tűzvész után szerdán megkezdődött a helyreállítás. reggel a gyár vezetése szemlét tartott a kiegészített csarnokban, s megállapította, hogy a tetőzet elég szilárd ahhoz, hogy alatta dolgozzanak. ezt követően hozzáálltak a romok eltakarításához, s megkezdtek a műszaki felmérést annak érdekében, hogy megállapítsák: a megrongálódott gépek közül melyek javíthatók meg, s hogyan állítható helyre az álmennyezet és az elektromos hálózat.

a termelés minél gyorsabb megindítása érdekében az üvegyipari művekhez tartozó társgyárak, de más vállalatok is segítséget ajánlottak fel. közreműködését jelezte a sajoszentpéteri és a salgótarjáni üvegyár, továbbá a pásztói szerszámgép- és készülékgyár, valamint az alba regia építőipari vállalat. az orosházi gyár szocialista brigádjai, munkabrigádjai társadalmi munkát ajánlottak fel a helyreállításhoz. az állami biztosító békés megyei igazgatósága megkezdte a kár felmérését.

az üvegyár a tűz következtében életét veszített négy dolgozó családjának gyorssegélyt utalt ki. /mti/
bty/ke,ká/gw olt
12.02 301085 1173

1253

--

sb0015 4 150 mtib1020

baranyai boltrekonstrukció

1985. október 30.- a kistelepülések bolthálózatának korszerűsítésére szervezett hároméves program eddigi eredményeit, tapasztalatait értékelte szerdai ülésén a baranyai meszöv elnöksége. az 1984 és 1986 között megvalósuló program az a célja, hogy a kereskedelmi és vendéglátó egységek korszerűsítése révén javítsák a falusi emberek vásárlási-fogyasztási körülményeit. baranya az ország egyik leginkább aprófalvas megyéje, érthető tehát, hogy valamennyi fogyasztási szövetkezet bekapcsolódott a rekonstrukciós munkába, az alapellátó hálózat ilyen nagy arányú megújulására még nem volt példa a megyében.

a rekonstrukció eddig eltelt időszakában - lényegében a hároméves program első felében - hatvannál több üzletet modernizáltak a baranyai kistelepüléseken. mint a meszöv elnöksége megállapította: a felújítási munkák általában a vártnál igényesebben és teljesebben valósultak meg. ugyanakkor több helyen csökkent a program indulásakor tapasztalat lendület, továbbá kapacitásgondok és szervezetlenségek jelentkeznek. emiatt tizenhat egységnél még nem kezdődött meg az idei évre tervezett korszerűsítési munka.

a testület megtárgyalta a rekonstrukció további feladatait, s úgy határozott, hogy jövőre újabb negyvenkilenc kereskedelmi egység felújításához nyújtanak támogatást. ezáltal huszezer falusi ember vásárlási-fogyasztási körülményeit javítják. a már megvalósult és az ezután sorra kerülő rekonstrukció eredményeként mintegy másfél száz üzlet, vendéglátó egység, felvásárlóhely és tűzép-telep modernizálása történik meg a megyében. ennek teljes költsége kilencvenmillió forint, amihez a szövosz negyvenmillió forint támogatást nyújt. /mti/

igó/bén,ká/gw olt
12.05 301085 1718

--

sb0016 4 160 mtib1021

svédországi magyartanárok

1985. október 30. - svédországi magyartanárok fejezték be szerdán két hetes szakmai gyakorlatukat szombathelyen, a berzsenyi daniel tanárképző főiskolán. a magyarok világszövetsége és az anyanyelvi konferencia védnöksége immár második alkalommal rendezte meg hazánkban a skandináv államban élő magyar pedagógusok szakmai gyakorlatát. ennek keretében a vendégek megismerkedtek a magyar pedagógusképzés helyzetével, az anyanyelv tanításának módszerével, tantervi követelményeivel. tájékoztak a magyar gazdasági és kulturális életről, meglátogattak gyárat, több oktatási és közművelődési intézményt, s jártak hazánk szép tájain. /mti/

szen/mmé,ká/gw olt
12.17 301085 0693

--

sb0017 4 180 mtib1022 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1985. október 30. - a meteorológiai intézet jelenti szerdán 13.00 órakor:

elszórtan már csapadék lehet

észak- és kelet-európában a ciklonok továbbra is változékony, szeles, gyakran csapadékos időjárást okoznak. ma reggel is több helyről esőt, havazást jelentenek. szárazföldünk középső részén egyelőre még magas nyomású légköri képződmény helyezkedik el. így ott változóan felhős, párás, többfelé ködös az idő. középpontjával a földközi-tenger nyugati medencéje fölött ciklon örvénylik. hatására olaszországban és a balkán-félszigeten szórványosan esik az eső, záporosó. csütörtök estig az említett ciklon fokozatosan érezteti hatását a kárpát-medence időjárásában.

hazánkban kedden az északkeleti, keleti országrészben több helyen felszakadozott a zárt felhőtakaró és 2-7 órán át sütött a nap is, és ezeken a területeken a hőmérséklet csúcserőke 7-10 fok között volt. az ország többi részén borult, helyenként napközben is ködös maradt az idő. néhány helyen ködszitalás keletkezett. a legmagasabb nappali hőmérséklet csak 0 és plusz 6 fok között alakult. szerdára virradóra a déli és a nyugati országrészben -1 és plusz 2, máshol -7 és -2 fokig hűlt le a levegő. szerdán délelőtt általában borult, párás, szórványosan ködös idő volt. a déli szél a nyugati megyékben néhány helyen megélénkült. a hőmérséklet 11.00 órakor az ország területén 0 és plusz 5 fok között váltakozott.

budapest belterületén kedden a hőmérséklet napi középértéke 3,0

BA

fok volt, a sokévi átlagnál 5,7 fokkal alacsonyabb.
 szerdán 12.00 órakor budapestén a hőmérséklet plusz 1 fok, a
 tengerszintre átszámított légnyomás 1027 mbár, gyengén süllyed.
 várható időjárás az ország területén csütörtök estig:

marad a párák, helyenként tartósan ködös, az ország legnagyobb
 részén borult idő. inkább csak északkeleten, keleten csökkent
 időnként a felhőzet. eleinte néhány helyen, később szórványosan
 várható eső, az északi-középhegységben hószállingózás. hajnalban
 ónos szitálás is lehet. a keleti, délkeleti szél időnként
 megélénkül, a dunántúlon erős szellőkésések is előfordulnak. a várható
 legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet az ország délnyugati felén
 plusz 2, másutt általában -3 fok körül, a legmagasabb nappali
 hőmérséklet csütörtökön 4 és 9 fok között alakul.

/folyt. köv./ gw
 13.20 301085 2397

--

sb0018 4 180 mtib1023 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

előrejelzés budapestre csütörtök reggelig:

időnként csökken a felhőzet. eső még nem valószínű. éjszaka,
 hajnalban erősen párák lesz a levegő. időnként megélénkül a délkeleti
 szél. a hőmérséklet késő este plusz 1, csütörtök hajnalban a
 belvárosban 0, a külterületen -1 fok körül várható.

a duna vízállása budapestnél 110 cm,
 a víz hőmérséklete 8,2 fok. /mti/

gw
 13.20 301085 0460

3A

--

sb0019 4 160 mtib1024

kulturális fórum - látogatás a dohány utcai zsinagógában

1985. október 30. - szerdán az európai kulturális fórum
 küldötteinek egy csoportja meglátogatta a dohány utcai zsinagógát. a
 delegátusokat dr. schöner alfréd főrabbi, valamint a magyar
 izraeliták országos képviselőjének vezetői fogadták. a külföldi
 vendégek megtekintették a világhírű budapesti zsinagóga épületét, s
 kegyelettel adóztak a ii. világháború magyar zsidó mártírjai
 emlékének. ezután benoschofsky ilona igazgató kalauzolásával a zsidó
 muzeum gyűjteményével ismerkedtek meg a kulturális fórum küldöttei.
 /mti/

gn/km/mz ie

13.32 301085 0608

--

sb0020 4 130 mtib1025

a közterületfenntartók téli munkarendje - sajtótájékoztató
 /1. rész./

1985. október 30. - szükség esetén budapestén csaknem 17 millió
 négyzetméternyi utfelületről kell télen eltakarítani a havat, majd
 gondoskodni arról, ne legyen csuszós az uttest, és a járművek, a
 gyalogosok zavartalanul közlekedhessenek. a téli előkészületekről, a
 fővárosi közterület-fenntartó vállalat november elseje és 1986.
 április 4-e közötti munkarendjéről tartottak szerdán
 sajtótájékoztatót az fkv központjában.

a fagyos hónapokban a vállalat 252 munkagéppel tisztítja majd a
 főváros behavazott, sikos utjait - mondta király károly, az fkv
 vezérigazgató helyettese. az esetleges hóesést követően elsőként
 budapest mintegy 800 kilométernyi tömegközlekedési és főutvonalát
 tisztítják meg. csak ezután kezdhetnek hozzá a mellékutvonalakon a
 munkához. elsősorban éjszaka takarítanak majd, hogy hókotró
 konvojaikkal ne zavarják a főutvonalak forgalmát. a téli munkarend
 idején a központi ügyeletük éjjel-nappal folyamatosan szolgálatban
 van, a 340-921-es telefonszámon hívhatók. kiemelt feladatként
 kezelik a duna-hidak, az aluljárók, a felüljárók megtisztítását és a
 bkv-val kötött szerződés alapján vállalatuk takarítja a téli
 időszakban a pesti és a budai nagykerut, valamint a pesti kiskerut
 villamos járdaszigeteit és vágányait is.

14³¹

számítanak arra is, hogy rendkívüli időjárás esetén elegendő ember jelentkezik hóeltakarításra, akiknek díjazása az elmúlt évihez hasonló lesz. ezzel kapcsolatosan király károly elmondta, hogy naponta három műszakban összesen 6 ezer alkalmi hómunkást tudnának foglalkoztatni, ehelyett a nappali műszakokra jó ha kétszázan jelentkeznék, bár az esti időszakban már lényegesen jobb a helyzet. nagyobb havazás esetén az fkv a lakosság segítségét is kéri: a hóeltakarításhoz szükséges szerszámokat a kerületi tanácsokhoz eljuttatják.

kutatják - sokan vitatják is -, hogy melyik anyag lenne a legjobb az utak szórásához. jelenleg a nátriumkloridnál, azaz az egyszerű konyhasónál nem találnak jobbat. az ndk-ból vásárolunk ugyan a környezetre és a növényekre kevésbé ártalmas, folyékony magnéziumkloridot is, ebből azonban csak korlátozott mennyiségű, mintegy ötezer köbméternyi áll rendelkezésükre. kísérleteznek karbamiddal is, de ez tizennégyszer drágább, mint a só. ameddig ennél kevésbé agresszív anyagot nem találnak, addig az egyetlen megoldás, hogy a szükségesnél több ne kerüljön belőle az utakra. ezt egy speciális gép segítségével kívánják elérni, amelyen pontosan beállítható az adagolás. /folyt. köv./

fr/tr/gw
13.53 301085 2576

--

sb0021 4 130 mtib1026

közterületfenntartók ... /2. rész/

a tájékoztató a budapesti rendőr-főkapitányság képviselője felhívta a figyelmet a téli autózás veszélyeire. ebben az időszakban ugyanis fokozott körültekintéssel szabad csak vezetni, hiszen romlanak az út- és látási viszonyok, gyakorta percnként váltakozik a száraz és a sikos utfelület. /mti/

fr/tr/km/gw ie
13.58 301085 0360

--

sb0022 4 180 mtib1028

a pest megyei tanács vb ülése - idegenforgalom

1985. október 30. - az idegenforgalom helyzetéről, a nyári kulturális programok tapasztalatairól tanácskozott szerdán budapesten megtartott ülésén a pest megyei tanács végrehajtó bizottsága. a testület megállapította: az utóbbi esztendőben megvalósult idegenforgalmi beruházások eredményeként a megye üdülőhelyein a vendégek ma már kulturáltabb szálláslehetőségeket találnak, a kereskedelmi és a vendéglátóipari vállalatok is felkészültebben fogadják a látogatókat.

a statisztikák szerint egy-egy nyári hétvégén csupán a dunakanyart több, mint kétszáz ezer turista, kiránduló, hétvégi nyaraló keresi fel. a hatodik ötéves terv időszakában jelentősen, 45 százalékkal növekedett a megyébe látogató külföldi turisták száma. egyre többen választják uticéljükkül a ráckevei-soroksári dumaág üdülőtelepüléseit is. ezen a vidéken számottevően gyarapodtak a szálláslehetőségek, elkészült a ráckevei keve szálló, a perepusztai hajós-kastély, a tatárszentgyörgy-sarlósári lovasbázis. fejlődött az ifjúsági és a falusi turizmus. a pilisi parkerdő-gazdaság jurtatáborában ma már évente 1000-1200 tanuló ismerkedik - erdészek irányításával - az erdő életével. a falusi turizmus iránt érdeklődők a borszönybeli települések fizetővendég szobáiban kaphatnak szállást.

Lállami

az ülésen rámutattak: a fejlődés ellenére még ma is kevés a szálláslehetőség pest megyében. hangsúlyozták: az idegenforgalmi szakembereknek a korábbinál következetesebben kell támogatniuk a szálláslehetőségek gyarapítását szolgáló üzleti törekvéseket.

a testület tagjai megállapították: évről évre nagyobb közönséget vonzanak a nyári kulturális rendezvények. a szentendrei teátrum idei két bemutató előadását több, mint 11 ezren nézték meg. sokan keresték fel a zsámbéki szombatok kulturális és szórakoztató rendezvényeit, s a visegrádi palotajátékokat. a pest megyei moziüzemi vállalat szentendre után dabason és gombán is nyitott autósmozit, a premier előtt bemutatott filmeket mintegy 170 ezren nézték meg az idén.

a tanács vb ülésén szóvá tették: a szervezőknek nagyobb figyelmet kell fordítaniuk a programok egyeztetésére, összehangolására. az indokoltnál gyakrabban maradnak el rendezvények, változik meg az időpontjuk. /mti/

vir/az/mz ie

14.41 301085 2286

PL 15.16

--

sb0023 4 150 mtib1029

számítógépes verseny

1985. október 30. - szerdán az ózdi kohászati üzemekben megrendezték a számítógépes szakmában dolgozó harminc év alatti fiatalok versenyét. a résztvevők commodore-64 típusu személyi számítógép programozási ismereteiből vetélkedtek. a verseny iránt igen nagy volt az érdeklődés, hiszen az ózdi nagyüzemben is egyre nagyobb teret hódít a számítógépes termelésirányítás és adatfeldolgozás. a szakmai kérdéseken kívül politikai és munkavédelmi ismeretekből is vizsgáztak a fiatalok. /mti/

tre/tné/az/mz ie

14.44 301085 0541

--

sb0024 4 150 mtib1030

a kiosz országos választmányának ülése - a gazdasági munkaközösségek védelme /1. rész/

Vérek

1985. október 30. - szerdán a medosz székházban ülést tartott a kisiparosok országos szervezetének választmánya. megvitatták a kiosz új alapszabályának tervezetét, amelyben a leglényegesebb változás a korábbihoz képest, hogy tartalmazza a gazdasági munkaközösségek érdekképviselőit, érdekvédelmére, valamint jogaira és kötelezettségeire vonatkozó rendelkezéseket. a tervek szerint a gazdasági munkaközösségek meghatározott összegű tagdíj ellenében általános érdekképviselőt és érdekvédelmet kapnak, s ezen kívül a kiosz-ba belépő gmk-tagok a kisiparosokkal azonos tagsági jogokat, szolgáltatásokat élveznek. az intézkedést elsősorban az indokolja, hogy az országban jelenleg működő 8500 magán-munkaközösség mintegy 80-90 ezer tagja igényli a szervezett érdekvédelmet. emellett kapcsolataik a kiosz-szal már korábban kialakultak, hiszen például az építőipari munkaközösségek - amelyekből mintegy 2200 működik -, illetve azok vezetői nem is dolgozhatnak kisipari mestervizsga nélkül, amelyet a kiosz-nál kell megszerezniük. emellett számos gmk már most is pártoló tagja a kisiparosok országos szervezetének, részt vesznek egyebek közt szakmai továbbképzésen, munka- és tűzvédelmi oktatáson, valamint a termeltetést segítő kiállítások szervezésében, a piackutató munkában.

a kisiparosok és a gazdasági munkaközösségek tagjainak érdekei, gondjai is több ponton találkoznak: a jogszabályok zöme egyöntetűen vonatkozik minden magánvállalkozóra, azonosak a munkavédelmi

BA

előírások, s közös problémaként jelentkezik a gyakorta akadozó anyagellátás, amit szervezett keretek között könnyebb megoldani.

a gazdasági munkaközösségek, illetve az azokban dolgozók kiosz-tagsága önkéntes, a tagoknak a kisiparosokkal azonos kötelezettségeik lesznek, s azonos juttatásokra tarthatnak igényt. a kiosz-on belül kialakítják a szervezeti kereteket is a gmk-k részére, tagozatokat, illetve szakmai csoportokat hoznak létre - a munkaközösségek sajátosságainak megfelelően.

az országos választmány az alapszabály-tervezetet elfogadta, és az országos küldöttgyűlés elé terjeszti.

az ülésen felszólalt cseh józsef ipari miniszterhelyettes, s elmondotta, hogy az ipar továbbra is számít a kisiparosok munkájára, főleg a szolgáltatásokra és a háttérpári tevékenységre tart a mostaninál is nagyobb igényt. /folyt. köv./

mg/ka/mz
14.49 301085 2429

--

sb0025 4 150 mtib1031

tanácskozás a munkavédelmi eszközökről /1. rész/

1985. október 30. - védőfelszerelések a biztonság szolgálatában címmel szerdán háromnapos munkavédelmi tanácskozás kezdődött budapesten, a kpvd sz székházában, a fővárosi munkavédelmi felügyelőség és a kpvd sz rendezésében. a tanácskozáson a fővárosi vállalatok és szövetkezetek képviselői, az ágazati szakszervezetek vezetői, valamint a munkavédelmi eszközök gyártói, forgalmazói a munkavédelem helyzetét vitatják meg. vas jános, a kpvd sz főtitkára megnyitójában szövegezte a szakszervezetek munkavédelemmel kapcsolatos feladatairól. kiemelte, hogy az üzemi balesetek megelőzése érdekében a szakszervezeti alapszervezeteknek fokozottabban kell figyelemmel kísérniük a munkavédelmi ellenőrzéseik során tapasztalt hiányosságok megszüntetését.

ezután dornai tiber, a fővárosi munkavédelmi felügyelőség vezetője tájékoztatta a tanácskozás résztvevőit a felügyelőség tapasztalatairól. elmondotta, hogy az év első háromnegyed részében mintegy 11 százalékkal több munkahelyi baleset történt a budapesti vállalatoknál, szövetkezeteknél, mint a múlt év hasonló időszakában. a balesetek kivizsgálásával kapcsolatban a felügyelőség munkatársai több hiányosságot is észleltek, így például az esetek egy részében a jegyzőkönyvek csak jóval a baleset megtörténte után készültek el. a

BA

bel

- 18 -

1985.10.30.

balesetet előidéző valós okok feltárása helyett a vállalatok sok esetben megelégednek a felszínes magyarázatokkal, s nem teszik meg azokat a műszaki, szervezési intézkedéseket, amelyekkel megelőzhetnék újabb, hasonló balesetek bekövetkezését.

a munkavédelem oktatásáról szólva a fővárosi munkavédelmi felügyelőség vezetője elmondotta, hogy tapasztalataik szerint ezeket a tanfolyamokat általában mindenütt megtartják, de színvonaluk messze elmarad a kívánatostól. a munkavédelemmel kapcsolatos általános tudnivalókkal általában mindenütt megismertetik a dolgozókat, azonban a munkájukra, szakmájukra vonatkozó konkrét előírásokról csak kevés helyen tájékoztatnak. ugyanezt tapasztalták a fővárosi felügyelőség munkatársai a vállalatok munkavédelmi szabályzatának áttekintésekor is. ezekben a munkavédelemmel kapcsolatos szabályokról legtöbbször csak általánosságban esik szó, ritkán térnek ki a konkrét munkahelyi sajátosságokra, előírásokra. további hiányosságként említette a fővárosi felügyelőség vezetője, hogy a munkaköri leírások nem, vagy nem kellő pontossággal tartalmazzák a dolgozók és a vezetők munkavédelmi feladatait, kötelezettségeit. /folyt. köv/

be/sk
14.51 301085 2508

--

sb0026 4 150 mtib1032

tanácskozás a munkavédelmi... /2./

a tapasztalatok szerint az egyéni védőeszközök beszerzési és kiadási rendje ma még korántsem kielégítő a vállalatok nagy részénél.

szinte sehol sem vonják be a munkavédelmi szakembereket a beszerzendő egyéni védőeszközök listájának összeállításába, az ezzel kapcsolatos feladatokat a munkavédelemben járatlan anyagbeszerzőkre bizzák. így azután sok a mennyiségi és a minőségi kifogás. a védőeszközök helytelen kiválasztása miatt nem ritkán nagy készletek gyűlnek fel ezekből a cikkekből a vállalatoknál, miközben nem tudják minden dolgozójukat megfelelő védőfelszereléssel ellátni.

a tanácskozás első napján a kereskedelem, a vendéglátóipar, a vegyipar, a könnyűipar és az élelmiszeripar vállalatainak küldöttei tárgyalták meg a munkavédelem helyzetét, s ezen belül is a védőeszközök beszerzésével, használatával kapcsolatos tapasztalataikat. csütörtökön és pénteken a többi iparág aktuális munkavédelmi kérdései kerülnek napirendre. a vállalati szakemberek

BT

bel

- 19 -

1985.10.30.

igyekeznek feltárni egyebek között azokat az okokat, amelyek a leggyakrabban vezetnek balesetekhez, s közösen keresik e baleseti források megszüntetésének lehetőségét.

a tanácskozással egyidőben kiállítás is nyílt a kpvd sz klubjában a jelenleg forgalmazott, illetve az újonnan kifejlesztett egyéni védőeszközökből, munkavédelmi felszerelésekből. /mti/

be/sk sr ie
14.51 301085 1394

--

sb0027 4 150 mtib1033

a kiosk országos választmányának ülése - a gazdasági munkaközösségek védelme /2. rész/

Pérek

az ipari minisztérium és a kiosk mult évi megállapodása jó alap az együttműködésre. a kisiparosoktól az állami ipar nemcsak azt várja, hogy részt vegyenek a szolgáltatási kultúra fejlesztésében és az ipar értékteremtő munkájában, hanem azt is, hogy alkotókészségükkel, rugalmasságukkal széles körben segítsék a népgazdaságot, és aktívan kapcsolódjanak be a tisztességes gazdasági versenybe.

a gépipar területén a kisiparosokra főként az egyedi, kis szériában készülő gépek, műszerek, valamint az importot helyettesítő termékek gyártásában van szükség. az állami vegyipar elsősorban a háztartási vegyiárak, kozmetikumok alap- és segédanyagainak, valamint a gumiarúknak szélesebb körű előállítását várja tőlük. a könnyűipar kínálatát a jó minőségű, egyedi, kis sorozatban előállított ruhák, cipők, butorok, valamint a ruházati ipari kellékek bővithetik. szükséges, hogy az építőiparban dolgozó kisiparosok is mindinkább alkalmazzák az új, korszerű technológiákat, hiszen termelésük az országos építőipari átlagnál gyorsabban növekszik. végül a miniszterhelyettes szólt arról, hogy az exporttermelés növelésében is változatlanul jelentős a kisipar szerepe. /mti/

mg/ka/sr/mz ie
14.54 301085 1284

BT

--

sb0028 4 160 mtib1034

ünnepség a divsz megalakításának 40. évfordulóján /1./

1985. október 30. - a demokratikus ifjúsági világszövetség megalakításának 40. évfordulójáról emlékeztek meg szerdán a kisz központi bizottságának székházában.

az ünnepségen - amelyen részt vett szűrös mátyás, az mszmp központi bizottságának titkára - hámosi csaba, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kisz kb első titkára mondott beszédet. hangsúlyozta: az a 40 év, amely a divsz mögött áll, egész történelmi korszakot ölel fel. olyan periódust, amely két világégés után a békés építőmunka reményét és valóságát adta a népek többségének, amely a társadalmi haladást, a soha nem látott óriási fejlődést jelentette sokuk számára, de egyben olyan időszakot is, amelyben a háború, a szenvedés, az éhínség, az elmaradottság továbbra is jelen volt. a divsz nemcsak gondos szemlélője, de szavával és tetteivel aktív résztvevője volt e 40 esztendő alakításának. a nemzetközi ifjúsági mozgalom háború utáni korszakának meghatározó tényezőjeként a világszervezet jelentős szerepet vállalt a békéért, a társadalmi haladásért, az ifjúság érdekeinek védelméért vívott harcban.

ma már közismertek azok az eszközök, amelyekkel a jobboldal erőinek sikerült elérniük a demokratikus ifjúsági mozgalomban bekövetkezett szakadást - mutatott rá a kisz kb első titkára. érdemes ma is emlékeztetnünk idézni ezeket, hiszen a propagandakampányok, az ellenszervezetek alakítására irányuló törekvés, a divsz tevékenységének egyoldalú, rosszindulatú bemutatása, a haladó ifjúsági mozgalmak együttműködése elé állított akadályok 1985-ben is újult erővel bukkannak elő a konzervatív, reakciós körök eszköztárában.

az ünnepség szónoka emlékeztetett arra, hogy a divsz napjainkban 115 ország mintegy 270 szervezetét tömöríti. ma a világ legreprezentatívabb nemzetközi ifjúsági szervezete, amely 40 éves tevékenységével tekintélyt szerzett magának a nemzetközi életben. megalakulása óta hirdeti, hogy a béke minden értelmes tevékenység előfeltétele. ezzel kapcsolatban hámosi csaba kiemelte: ma is bonyolult, feszültségekkel terhes nemzetközi helyzetben élünk. olyan időszakban, amikor minden haladó gondolkodású erő összefogására van szükség ahhoz, hogy egy újabb - immár könnyen az emberiség pusztulásával járó - világméretű konfliktust elkerüljünk. meg kell akadályoznunk, hogy az egyesült államok reakciós körei a fegyverkezést a világra is kiterjesszék, hogy az erőpolitika határozza meg a nemzetközi kapcsolatokat. a divsz elsőrendű feladata ma is a béke megőrzéséért, a leszerelésért, a kölcsönös bizalom helyreállításáért, a politikai-gazdasági függetlenségért és a társadalmi haladásért vívott küzdelem. /folyt. köv./

na/fe/km sk
15.16 301085 2702

BA

--

sb0029 4 160 mtib1035

ünnepség a divsz megalakításának 40. évfordulóján /2./

a 40 év konkrét tetteiben megnyilvánult szolidaritása az egyik legkésebb bizonyítéka annak, hogy a divsz nemcsak a tárgyalóasztalok mellett, a szószékeken és a dokumentumokban támogatja ázsia, afrika, latin-amerika népeinek igazságos harcát.

a nemzetközi ifjúsági mozgalom idején kiemelkedő eseményéről, a moszkvai xii. világifjúsági és diáktalálkozóról szólva a kisz kb első titkára hangsúlyozta: a fesztiválok története az elmúlt négy évtizedben összeforrt a divsz történetével. a moszkvai fesztivál a nemzetközi ifjúsági mozgalom történetének fontos és sikeres állomása volt. hozzájárult a nemzetközi ifjúsági mozgalomban aktív szerepet vállaló különböző ideológiai és politikai orientációjú szervezetek közötti érdemi párbeszéd és együttműködés folytatásához. ugyanakkor a vit jól tükrözte azt is, hogy a 80-as évek ifjúsági mozgalmában a párbeszéd feltételei bonyolultabbá váltak.

ifjúsági szövetségünk és a divsz kapcsolatáról szólva hámosi csaba kifejtette: a mostani kisz-esek elődei jelen voltak a divsz alakuló kongresszusán, s az azóta eltelt időben az iroda és a végrehajtó bizottság tagjaként mindvégig részesei voltak a magyar fiatalok a világszövetség politikai irányvonala meghatározásának és programjai végrehajtásának. nem kevés erőfeszítést tettek és tesznek azért, hogy a nemzetközi ifjúsági mozgalomban a párbeszéd és az együttműködés váljon meghatározóvá. kisz-esek nagy érdeklődéssel várják a végrehajtó bizottság vitáját és döntését arról a javaslatról, hogy jövőre hazánkban rendezzék meg a világszervezet következő közgyűlését. a kisz megtisztelő feladatának tekintené e fontos rendezvény vendégül látását. a divsz munkájához való hozzájárulásunk elismerésének tekintjük, hogy a kisz képviselőjét a legutóbbi két közgyűlésen a világszövetség főtitkárává választották. a divsz irodájának 1951 óta hazánk fővárosa ad otthont. a házigazda szerepének ifjúsági szövetségünk oly módon is igyekszik eleget tenni, hogy lehetőséget ad az iroda tagjaiként Magyarországon élő ifjúsági vezetőknek: ismerjék meg szocialista építőmunkánkat, ifjúságunk életét, a kisz tevékenységét.

beszéde végén hámosi csaba utalt arra, hogy a divsz a közeli napokban berlinben tartja soron következő végrehajtó bizottsági ülését. a tanácskozás várhatóan olyan programot fogad el az elkövetkező esztendőre, amely a világ haladó ifjúságának lehetőséget ad a cselekvésre, ötvözi a tagszervezetek érdekeit. /folyt. köv./

na/fe/km sk ie
15.23 301085 2576

BA

--

sb0030 4 160 mtib1037

ünnepség a divsz megalakításának 40. évfordulóján /3./

küldöttségünk a vita, a konzultációk, a döntéshozatal során mindehhez aktívan hozzá kíván járulni.

az ünnepségen felszólalt valid maszri, a demokratikus ifjúsági világszövetség elnöke. a világszervezet megalakításának 40. évfordulóját ünnepelve meg kell emlékezni mindazokról az antifasisztákról, akik életüket adták hazájuk szabadságáért és a faszizmus szétzuzásáért, s arról az óriási áldozatról, amelyet a szovjetunió népei hoztak a győzelemért - mondotta bevezetőben.

a továbbiakban hangsúlyozta: a nemzetközi ifjúsági szervezet, amely a harc és az ellentmondások sokféle változatát élte át fennállásának eddigi négy évtizede alatt, mindig hű maradt alapítóinak eredeti törekvéseihez. a világszövetség tevékenységének 40 évét az elkötelezett kiállás jellemezte az ifjúság problémáinak megoldásáért, létfontosságú gondjai enyhítéséért, törekvéseinek megvalósításáért folytatott harcban. negyven évi hajthatatlan támogatása annak a küzdelemnek, amelyet szerte a világban az imperializmus és csatlósai ellen vívnak a népek szabadságukért, függetlenségükért, a demokráciáért és a haladásért.

a békét csak a legszélesebb, különböző politikai, filozófiai és vallási irányzatokat képviselő erők akcióegysége révén őrizhetjük meg. ez olyan feltétel, amelynek szükségességére a faszizmus és a militarizmus ellen vívott harc dicsőséges győzelme tanította meg a divsz-ben tevékenykedőket - emelte ki valid maszri. a nemzetközi ifjúsági szervezet eddigi 40 esztendő tevékenységét áttekintve a divsz elnöke külön kiemelte a szövetség munkájának egyik állandó és elválaszthatatlan elemét, a vit-mozgalmat. ezt a divsz kezdeményezte az 1947-es prágai vit megrendezésével, s a mozgalom az idei nyáron, moszkvában rendezett xii. világifjúsági és diáktalálkozóval érte el csúcspontját. ez a fesztivál a vit-mozgalom és a nemzetközi ifjúsági mozgalom eddigi legreprezentatívabb találkozója volt.

azok a gazdag tapasztalatok, amelyeket az elmúlt 40 évsorán szerzett a világszövetség, segítenek abban, hogy sikerrel nézzen szembe korunk kihívásaival.

/folyt. köv./ na/fe/sk
15.32 301085 2215
32

a világszövetség egész eddigi működése alatt állandó és alapvető feladatának tekintette a békéért és a leszerelésért folytatott küzdelmet.

-.-

sb0031 4 150 mtib1038

a szövetség elnökségének ülése /1. rész/

1985. október 30. - a fogyasztási szövetkezetek országos tanácsának elnöksége szerdán kecskeméten, a meszöv székházban tartotta kihelyezett ülését. a terület bács-kiskun megye áfészei és közös vállalatok, valamint a megyei zöldért vállalat gazdálkodását elemezte, és fejlesztésük lehetőségéről tájékozódott.

a szétszórta településű agrár megyében fontos szerepet töltenek be kereskedelmi tevékenységükkel az áfészek: bolti és vendéglátói forgalmuk évente 11 milliárd forintot tesz ki. a kisebb falvakat, tanyaközpontokat kizárólag a fogyasztási szövetkezetek látják el napi közszükségleti cikkekkkel, de részt vállalnak a városellátásból is: kecskeméten, kiskunhalason korszerűen felszerelt szövetkezeti áruházak működnek.

az áfészek segítik, irányítják a háztáji és a kisegítő gazdaságok tevékenységét is, koordinálásukkal 95 mezőgazdasági szakcsoport működik 12 ezer taggal; közösen piacra küldött áruik értéke meghaladja a 650 millió forintot. jelentőségüket növeli, hogy olyan termékek előállítására is vállalkoznak, amelyek nagyüzemi termelése kézimunka igényességük miatt megoldatlan. így maradt fenn például a spárgatermelés, és bővültek a híres keceli meggyesek. a kiskertgazdálkodásra alapozva az országos átlagnál nagyobb ütemben fejlődik az élelmiszeripar is. a kecskeméti univer áfész konzervgyárában harmincöt féle fűszer, ételízesítő készül, a kiskunfélegyháziak májliba feldolgozására rendezkedtek be, a kiskunmajsaiak zöldségszárítmányt állítanak elő. a megye áfészeinek idei exportja meghaladja a 390 millió forintot. az 1971-ben alakult, alföld szövetkezeti kereskedelmi vállalat három szocialista ország szövetkezeteivel tart fenn árucserre-kapcsolatot, s áruháza jelentős szerepet tölt be a megyeszékhely áruellátásában.

a megyei zöldért vállalat tevékenységét értékelve megállapították, hogy az új tevékenységek, üzemeltetési formák alkalmazása eredményt hozott: az utóbbi három évben az árbevétel és a nyereség meghaladta a tervezettet. szigorították a szerződéses fegyelmet, és ma már szinte személyre szólóan kötik a megállapodásokat a kistermelőkkel; elit vetőmaggal, ingyenes szaporítóanyaggal segítik partnereiket, például számócapalántát, spárga-magoncokat kapnak a kistermelők a termelésfelújításhoz, -bővítéshez. /folyt. köv./

lász/bné/kö az ie
15.37 301085 2348

JA

-.-

sb0032 4 150 mtib1039

a szövetség elnökségének ülése /2. rész/

az eredmények mellett kitűnt az is, hogy az országosnál nehezebb körülmények között működnek a bács megyei áfészek, ami a települések szétszórtságából és a sokrétű kisárutermelésből adódik. különösen a kislétszámú szervezetek küzdenek gazdasági gondokkal, mivel kevesebb a pénzük a szolgáltatások fejlesztéséhez, a mezőgazdasági áruk piaci közvetítéséhez. helyzetük javítására és a következő ötéves terv szervezetpolitikájával kapcsolatban több javaslat is elhangzott. megállapodtak abban, hogy a lehetőséghez mérten bővítik a szervezetek tevékenységét, s a piaci igényekhez alkalmazkodva fejlesztik iparát. /mti/

lász/bné/kö az ie
15.39 301085 0691

--

sb0033 4 160 mtib1040

ünnepség a divsz megalakításának 40. évfordulóján /4./

ezeket a nemzetközi helyzet romlása idézi elő, s ez egyenes következménye az amerikai imperializmus egyre agresszívabb és militarista politikájának - mutatott rá a divsz elnöke. a középhatalvolságu rakéták telepítése nyugat-európában, valamint az egyesült államok elnöke által 1983 márciusában meghirdetett ugynevezett stratégiai védelmi kezdeményezés ennek a veszélyes politikának szerves részévé váltak, és alkalmasak arra, hogy nukleáris katasztrófába sodorják a világot. ezért megbecsülés illati azokat a javaslatokat, amelyeket a szovjetunió nyújtott be a többi szocialista ország, valamint a világ békeszerető erőinek támogatásával, és amelyek célja az, hogy a biztonságot ne a fegyverkezési verseny révén, hanem a fegyverzetek arányos csökkentésével - tárgyalásos, ellenőrzött módon - érjék el. ideje, hogy a fegyverkezésre fordított óriási összegeket inkább arra használják fel, a hogy xxi. század előestéjén véget vethessünk olyan szörnyű jelenségeknek, mint az éhség, az irástudatlanság és az elmaradottság.

Pöt

végezetül valid maszri hangsúlyozta: a népeknek jogos az az igénye, hogy a jelenlegi viszonyok helyébe új nemzetközi gazdasági rend lépjen. meg kell erősíteni szolidaritásunkat azokkal a népekkel és fiatalokkal, akik szerte a világon a szabadságukért, a szuverenitásukért, a demokráciáért és a haladásért harcolnak. az ifjúsági világszövetségnek ugyanugy mint a múltban, ma is meg kell találni a választ minden átalakulásra, minden helyzetváltozásra.

BA

ez lesz a feladata a tagszervezetek következő közgyűlésének is, amelyet a kisz meghívása alapján, várhatóan budapesten rendeznek majd meg a jövő év őszén.

az ünnepség résztvevői filmet tekintettek meg a moszkvai xii. világifjúsági és diáktalálkozó eseményeiről, majd cserveny vilmos, a divsz főtitkára a kisz kb székházának aulájában politikai plakátkiállítást nyitott meg. /mti/

na/fe/km sk ie
15.40 301085 2010

--

sb0034 4 150 mtib1041

gyorsposta - franciaországba

1985. október 30. - a magyar posta november 1-től a francia-magyar postai forgalomban is bevezeti a gyorsposta /ems/ szolgálatot. a szolgáltatást franciaország valamennyi európai helységébe és monacoba szülő küldemény esetében igénybe lehet venni. a küldeményeket a francia posta a feladási naptól, helytől és a rendeltetési helytől függően, de mindenképpen a feladást követő 72 órán belül kézbesíti. budapesten a 4-es, 62-es és 72-es, vidéken pedig miskolc, debrecen, szeged, pécs városok 1-es számú postahivatalában, győrben a 2-es számú postahivatalban lehet a küldeményeket feladni. részletes tájékoztatást az érdekelt postahivatalokban kaphatnak az ügyfelek. /mti/

bi/ka/sl sk ie
15.46 301085 0730

BA

--

sb0035 4 130 mtib1043

áb-áb - együttműködési megállapodás

1985. október 30. - a nemzetközi ifjúsági év alkalmából a kiemelkedő fontosságú ifjúságpolitikai programok és akciók támogatására együttműködési megállapodást kötött szerdán az állami ifjúsági bizottság és az állami biztosító.

a szerződés alapján az általános kármegelőző tevékenysége során az állami biztosító jelentős anyagi eszközökkel támogatja között az egészségkárosító szereket fogyasztó fiatalok rehabilitációját, a nevelőotthonok és -intézetek „start” sportegyesületét, a tartósan beteg gyermekek üdültetését, valamint a fogszuvasodás megelőzése érdekében elfogadott komplex programot. a megállapodás hatályát a tervek szerint - újabb anyagi támogatásról gondoskodva, - kiterjesztik 1986-ra is. /mti/

6 egyéb

na/ka/km sk ie
15.53 301085 0796

--

sb0036 4 150 mtib1044 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1985. október 30. - a környező országok határmenti közzeteinek várható időjárása péntek reggelig:

ausztria:

borult, párás idő várható többfelé esővel. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 3-8 fok, pénteken mínusz 1 és plusz 4 fok között alakul.

csehszlovákia:

borult, párás idő, az időszak második felében már eső is várható. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 3-7 fok, pénteken hajnalban 0 és plusz 5 fok között alakul.

szovjetunió:

BA

tulnyomóan borult, párás idő, az időszak végén már eső is várható. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 3-7 fok, pénteken hajnalban mínusz 1 és plusz 4 fok között alakul.

románia:

borult, párás idő várható, az időszak végétől esővel. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 4-9 fok, pénteken hajnalban 0 és plusz 5 fok között alakul.

jugoszlávia:

borult, csapadékos idő várható. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 6-11 fok, pénteken hajnalban 1 és 6 fok között alakul. /mti/

kf/sl/cl ie
16.01 301085 1128

--

sb0037 4 150 mtib1045 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1985. október 30. - az európai nagyvárosok csütörtökre várható maximális hőmérséklete:

párizs	10 fok,
london	13 fok,
oslo	6 fok,
stockholm	5 fok,
helsinki	1 fok,
berlin	10 fok,
varsó	7 fok,
leningrád	0 fok,
moszkva	1 fok,
kijev	6 fok,

BA

prága	6 fok,
bécs	7 fok,
róma	19 fok,
madrid	19 fok,
belgrád	11 fok,
bukarest	13 fok,
szófia	16 fok,
athén	21 fok. /mti/

kf/sl/cl ie
16.04 301085 0875

--

sb0038 4 150 mtib1046 /közönségszolgálat/

vasuti munkarend, ünnepi mentesítő vonatok

1985. október 30. - a mávinform tájékoztatása szerint a háromnapos munkaszünet idejére a máv a vonatforgalmat az alábbiak szerint szervezi:

november 6-án a hét utolsó munkanapjára, november 7-én és 8-án a munkaszünetes napokra, november 9-én a hét első munkanapját megelőző napra, míg november 10-én a hét első munkanapjára érvényes rend szerint közlekednek a vonatok.

a várható nagyobb forgalomra tekintettel a vasut kisegítő vonatokat állít forgalomba. november 6-án a keleti pályaudvar és miskolc, valamint pécs és a déli pályaudvar között közlekednek mentesítő vonatok. november 7-én a déli pályaudvarról nagykanizsára, keszthelyre és tapolcára, a keleti pályaudvarról sátoraljauhelyre, a józsefvárosi állomásról kiskunhalasra, a nyugati pályaudvarról pedig mátészalkára és szegedre indítanak kisegítő szerelvényeket. a visszautazásra november 9-én nyíregyházáról a keleti és a nyugati pályaudvarra, november 10-én ugyancsak nyíregyházáról a nyugati pályaudvarra indulnak mentesítő vonatok.

ezen kívül 63 gyors- és személyvonat a szokásosnál több kocsival közlekedik.

az ünnepi forgalmi rendről az állomásokon és az utazási irodákban adnak részletes felvilágosítást. /mti/

kf/kö sl ie
16.07 301085 1270

BA

--

sb0039 4 150 mtib1047 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamok

1985. október 30. -
érvényben: 1985. október 31-én

Tárfolyamai

devizane m vételi közép eladási

	árf. 100	egységre	ft-ban
angol font	6961,73	6968,70	6975,67
ausztrál dollár	3387,65	3391,04	3394,43
belga frank	90,99	91,08	91,17
dán korona	508,80	509,31	509,82
finn márka	858,88	859,74	860,60
francia frank	604,83	605,44	606,05
hollandi forint	1634,87	1636,51	1638,15
japán yen /1000/	222,51	222,73	222,95
kanadai dollár	3534,47	3538,01	3541,55
kuvaiti dinár	16404,38	16420,80	16437,22
norvég korona	613,85	614,46	615,07
nszk márka	1844,47	1846,32	1848,17
olasz lira /1000/	27,30	27,33	27,36
osztrák schilling	262,51	262,77	263,03
portugál escudo	29,66	29,69	29,72
spanyol peseta	30,04	30,07	30,10
svájci frank	2249,74	2251,99	2254,24
svéd korona	613,15	613,76	614,37
tr. és cl. rubel	2797,20	2800,00	2802,80
usa dollár	4819,61	4824,43	4829,25
ecu /közös piac/	4078,88	4082,96	4087,04

/folyt. köv./ cl
16.09 301085 1211

BA

--

sb0040 4 150 mtib1048 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank árfolyamai /2. rész/

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1985. október 15-i közlésnek megfelelően vannak érvényben.

valuta /bankjegy és csekk/ árfolyamok
érvényben: 1985. október 31-től november 4-ig
p é n z n e m vételi eladási

árf.100 egys.

	ft-ban.	
angol font	6759,64	7177,76
ausztrál dollár	3289,31	3492,77
belga frank	88,35	93,81
dán korona	494,03	524,59
finn márka	833,95	885,53
francia frank	587,28	623,60
görög drachma a/	29,06	30,86
hollandi forint	1587,41	1685,61
japán yen /1000/	216,05	229,41
jugoszláv dinár	15,20	16,14
kanadai dollár	3431,87	3644,15
kuvaiti dinár	15928,18	16913,42
norvég korona	596,03	632,89
nszk márka	1790,93	1901,71
olasz líra /1000/	26,51	28,15
osztrák schilling	254,89	270,65
portugál escudo	28,80	30,58
spanyol peseta	29,17	30,97
svájci frank	2184,43	2319,55
svéd korona	595,35	632,17
usa dollár	4679,70	4969,16
ecu /közös piac/	3960,47	4205,45
a/ vásárolható legmagasabb bankjegy-cimlet: 500-as /mti/ kf/sl/cl ie		
é end		
16.16	301085	1302

BA

.-.

sb0041 4 130 mtib1049

európai kulturális fórum - interjúk /1. rész/

1985. október 30. - a budapesten tanácskozó európai kulturális fórum képzőművészetekkel foglalkozó munkabizottságában több neves szakember fejtette ki véleményét az elmúlt napokban a formatervezés, az építészet és a műemlékvédelem kérdéseiről. közülük antti nurmesniemi belsőépítész és peter blake amerikai építész adott rövid interjút az mti munkatársának.

9 finn

antti nurmesniemi elmondta: véleménye szerint szükség van az ilyen típusu találkozókra, ahol közös problémákat tudják megvitatni a művészetek képviselői. fontosnak tartja, hogy támogassák a kisnépek kulturájának életbenmaradását. rámutatott annak jelentőségére, hogy minden nép megőrizze saját identitását, ugyanakkor az egyes ember a saját emberségét.

a finn designnal kapcsolatban elmondta, a funkcionális tárgyak a maguk egyszerűségében nagyon fontosak az észak-európaiak számára. a finn formatervező iskola hatása abban rejlik, hogy igyekeznek egyszerűsíteni a megoldásokat. az élet maga oly összetett, hogy fölösleges még saját kifejezési formáinkat is bonyolulttá tenni - mondotta a finn építész. a formatervezésnek, mint minden más művészetnek, közművelő funkciója is van, az embereket azonban csak úgy tudja nevelni, ha segít szép építményekkel, tárgyakkal körülvenni őket - mondta.

peter blake építész, az amerikai delegáció tagja szerint igen hasznos, hogy a budapesti fórum lehetőséget nyújt a személyes kapcsolatok bővítésére. az, hogy egymást jobban megismerjük - mondotta -, mindenképpen előnyösen hat az enyhülés ügyére. a tanácskozási menetével kapcsolatban megemlítette, hogy véleménye szerint a kissé merev ügyrendi szabályzat némiképp lassítja a párbeszédet.

hangsúlyozottan szólt a kulturális csere bővítésének fontosságáról, s ezzel kapcsolatban hasznosnak tartaná, hogy a szocialista országokból minél több építész utazzék az egyesült államokba, s fordítva. állást foglalt amellett, hogy az európai kulturális fórum megfelelő okmányok elfogadásával fejezze be munkáját.

az előadóművészetekkel foglalkozó munkabizottság tevékenységében a magyar delegáció tagjaként részt vesz kovács andrás filmrendező. az mti tudósítójának elmondta, az enyhülés és a kulturális együttműködés elmélyítéséhez már azzal is hozzájárulhatnak a tanácskozás résztvevői, ha a fórumon felvetett ötleteket, javaslatokat azok elfogadása után saját országukban ismertetik, megvalósítják. /folyt.köv./

lg-mp/kö km ie
16.22 301085 2450

BA

.-.

sb0042 1 130 mtib1050

elhunyt nánási lászló /1. rész/

1985. október 30.

nánási lászló
1906 - 1985

mély megrendüléssel tudatjuk, hogy nánási lászló országgyűlési képviselő, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának tagja, a hazafias népfront országos tanácsa felügyelő bizottságának elnöke 1985. október 30-án hosszantartó betegség után elhunyt.

nánási lászló bucsuztatása 1985. november 11-én 14.00 órakor lesz a mező imre uti temető diszravatalozójában.

az elhunyt barátai, volt munkatársai 13.30 órától róhatják le kegyeletüket a ravatalnál.

a magyar népköztársaság országgyűlése
a magyar népköztársaság elnöki tanácsa
a hazafias népfront országos tanácsa
a fogyasztási szövetkezetek országos tanácsa

16.29 301085 0973 x x /folyt. köv./ sk ie

Tnak elnökségi tagja, a fogyasztási szövetkezetek országos tanácsa

--

sb0043 4 130 mtib1051

európai kulturális fórum - interjúk /2. rész/

a filmművészettel kapcsolatban a rendező rámutatott, hogy az európaszerte nehéz helyzetben van. részben a televízió, a video és a mozifilm versenye miatt, de azért is, mert a filmgyártás mind többbe kerül. a nemzetközi filmiparban eluralkodott ugynevezett szabványosított filmgyártásról véleményét kifejtve elmondotta: ez súlyos problémát jelent, mivel tompítja a nézők érzékenységét az ettől eltérő filmek iránt. természetesen minden rendezőnek az a vágya, hogy megnézzék a produkcióját. a baj ott kezdődik, amikor az üzleti megfontolás fölébe emelkedik az emberinek, a művészinek, az erkölcsinek. a filmművészeti együttműködésről szólva hangsúlyozta: a

3A

koproduciónak olyan formáit kell kialakítani, amelynél érvényesül a rendező személyisége, s a nemzeti sajátosság. felhívta a figyelmet, hogy szükség van a kultúra, mint „második természet”, védelmére. fontos, hogy minél több ország produkcióit mutassák be, ezzel is közelebb hozva egymáshoz az egyes nemzetek kulturáját. a művészet a világpolitikához épp ezzel kapcsolódhat: a bizalomhoz egymás kölcsönös megismerése szükséges - mondotta végezetül a magyar rendező.

jerzy kawalerowicz, a világhírű lengyel filmrendező nyilatkozatában kifejtette: a kultúra mindenkié, s ezért szavatolni kell a kultúra hozzáférhetőségét mindenki számára. elmondotta: a különböző országokban jelentős kulturális beruházásokat valósítottak meg, s ezek nemcsak a kultúra kiterelvényesedését, hanem az enyhülés és a megértés ügyét is szolgálják.

kawalerowicz szerint a budapesten megrendezett európai kulturális fórumnak fontos feladata a kultúra és a művészet népszerűsítése. ha az összejövétel eleget tesz ennek a küldetésének, akkor a résztvevők elmondhatják, hogy sikeres munkát végeztek.

a nemzetközileg elismert filmrendező ezt követően a művészet tartalmát és hitvallását elemezte. elmondotta, hogy a maga részéről nem hisz a teljesen politikamentes művészetben, hiszen a művészet ilyen vagy olyan formában az alkotónak a világról formált véleményét tükrözi. senki sem maradhat közömbös korunk olyan alapvető fontosságú kérdésével szemben, mint a háború vagy a béke. a budapesti fórum akkor, amikor a művészek közötti megértést hirdeti, egyúttal az enyhülés ügyét és az európai együttműködést szolgálja. kawalerowicz végezetül hangsúlyozta: a budapesti tanácskozás nagyon érzékeny időpontban ülészik, és rendkívüli fontosságú lenne, ha eleget tehetne küldetésének - a kultúra, a művészet propagálásának, s ezáltal az enyhülés előmozdításának. /mti/

lg-mp/kö km ie
16.30 301085 2583

3A

--

sb0044 4 160 mtib1053

udvardi erzsébet kiállítása ajkán

1985. október 30. - „képek arany jános balladáihoz,, - ezzel a címmel nyílt szerdán kiállítás udvardi erzsébet festőművész munkáiból ajkán, a nagy lászló művelődési központban. a mintegy 30 festményből álló tárlatot november 30-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

szé/nné st rj ie
16.30 301085 0336

--

sb0045 4 160 mtib1054

solti györgy budapesten

1985. október 30. - budapestre érkezett solti györgy, világhírű magyar származású karmester, aki november 3-án, vasárnap ester mozart: figaro házassága nyitányát, kodály psalmus hungaricus-át, valamint liszt faust szimfóniáját vezényli az operaházban. a koncerten az operaház ének- és zenekara működik közre, szólót énekel: molnár andrás. /mti/

tr sa km rj ie
16.34 301085 0400

--

sb0046 4 160 mtib1055

ifjúságpolitikai tanácskozás

1985. október 30. - szerdán befejezte munkáját az a konferencia, amelyet az ifjúságpolitika tudományos megalapozását szolgáló akadémiai kutatások szakembereinek részvételével, „ifjúság, rétegződés és beilleszkedési zavarok,, címmel rendeztek budapesten.

a kétnapos tanácskozáson egyebek között előadások hangzottak el az ifjúság társadalmi rétegződésével kapcsolatos kérdésekről, a fiatal közgazdasági diplomásoknak a társadalomban elfoglalt helyéről, a munkahelyi rétegződésről, a társadalmi mobilitásban tapasztalható új jelenségekről. a kutatók megvitatták az értékek

BA

nemzedékek közötti átörökítődésének néhány kérdését, a pályakezdéssel összefüggő problémákat, az alacsony iskolai végzettségűekből álló társadalmi csoport jellemzőit, bemutatták az 1969-81 között középiskolát végzett fiatalok életutját, s ezzel kapcsolatban a társadalom szerkezetét érintő változásokat. külön referátumok foglalkoztak az általánosan elfogadott társadalmi normáktól eltérő magatartások elterjedtségével, a többoldaluan hátrányos helyzet egészségkárosító hatásaival az ifjkorban, a társadalmi beilleszkedési zavarok néhány szociológiai tényezőjével. a szakemberek megvilágították a társadalmilag periférikus helyzet és a bűnözés összefüggéseit, az ifjúságkutatás néhány szocializációs aspektusát, elemezték az értelmiségivé válásnak, mint egy sajátos társadalmi státusz megszerzésének folyamatát, s véleményt cseréltek a kisz tevékenységének és szerepének problémáiról. /mti/

na/cl km rj ie
16.37 301085 1531

--

sb0047 4 160 mtib1056

nicaraguai szolidaritási nagygyűlés

1985. október 30. - nicaraguai szolidaritási nagygyűlést tartottak szerdán a szakszervezetek országos tanácsa, az országos béketanács és a magyar szolidaritási bizottság szervezésében budapesten, a danuvia művelődési központban.

a nagygyűlésen sebestyén nándorné, az országos béketanács elnöke mondott beszédet. többek között rámutatott: a nicaraguai forradalmárok immár 5 esztendeje küzdenek az ellenük irányuló fegyveres és politikai agresszió közepette egy új társadalmi rend felépítésén, példát mutatva közép-amerika és a világ más térségei nemzeti felszabadító mozgalmainak. országunk kezdetől fogva rokonszenvvel figyeli a sandinista forradalom törekvéseit. kiemelkedő jelentőségűnek tartjuk a demokratikus választások megtartását, s azt, hogy a közép-amerikai ország a nép érdekeit megfogalmazó új alkotmány elfogadását, s új törvényhozói rendszer létrehozását készíti elő. sebestyén nándorné hangsúlyozta, hogy a földrajzi távolság ellenére népeinket az eszmei közösség szoros szálai fűzik össze. tisztelettel adózunk sandino követőinek, azoknak, akik fegyverrel védik a forradalom vívmányait, és a munkahelyeken vagy az iskolapadokban tanúsított helytállással szolgálják népüket. országunk, közvéleményünk támogatja a közép-amerikai konfliktus békés, politikai eszközökkel történő rendezését. politikánkból következően valljuk: a térség gondjainak megoldása nem az erőszak alkalmazásában, a diktátumokban vagy az

BA

ultimátumokban rejlik. megoldáshoz csak az vezethet, ha tiszteletben tartják az érintett országok önrendelkezési jogát, felhagynak a belügyeikbe való beavatkozással, s lemondanak a katonai fenyegetés, a gazdasági és politikai nyomás eszközeiről.

az országos béketanács elnöke a továbbiakban beszámolt azokról a megrendítő tapasztalatokról, amelyeket a közelmúltban szerzett az obt delegációja nicaraguai látogatása során. végezetül hangsúlyozta: csatlakozunk a békevilágtanács felhívásához, amely „nicaraguának életben kell maradnia, jelszóval hív a nicaraguai nép küzdelmének támogatására minden békeszerető embert, s követeli az agresszió azonnali beszüntetését.

a nagygyűlés felszólalói kifejezték szolidaritásukat a nicaraguai forradalommal. Kovács István, aki a huszas évektől 1948-ig aktívan részt vett a latinamerikai munkásmozgalom harcaiban, megtakarított pénzét a nicaraguai nép támogatásának céljára felajánlotta a szolidaritási alapnak. /mti/

di/cl km rj ie
16.40 301085 2462

-.-

sb0048 4 160 mtib1057

emlékplakett nyesztyerenkónak

1985. október 30. - a művelődési miniszter a magyar opera-kultúra kimagasló szintű tolmácsolásáért jevgenyij nyesztyerenko szovjet operaénekesnek a pro cultura hungarica emlékplakettet adományozta. az emlékplakettet köpeczi béla szerdán adta át a művelődési minisztériumban. /mti/

gg km rj ie
16.44 301085 0339

BA

-.-

sb0049 4 130 mtib1058

pál Lénárd látogatása heves megyében

1985. október 30. - Pál Lénárd, az MSZMP központi bizottságának titkára szerdán Heves megyébe látogatott. Gyöngyösön, a városi pártbizottság székházában Barta Alajos, az MSZMP Heves megyei bizottságának első titkára és Markovics Ferenc megyei tanácselnök fogadta. Pál Lénárd felkereste a mikroelektronikai vállalat Gyöngyösi gyárát, ahol tájékoztatót hallgatott meg a mikroelektronikai eszközök gyártásának fejlesztéséről, majd találkozott és beszélgetést folytatott az üzem dolgozóival. A központi bizottság titkára ezt követően Egerbe utazott, és ellátogatott a Ho Si Minh tanárképző főiskolára. Az intézmény oktató-nevelő munkájáról szóló beszámoló meghallgatása után eszmecsere folytatott az iskola vezetőivel a tanárképzés helyzetéről és fejlesztési lehetőségeiről. Heves megyei látogatásának befejező programjaként Pál Lénárd előadást tartott időszerű tudomány- és művelődéspolitikai kérdésekről a megye politikai és gazdasági vezetőinek egri aktivaértekezletén. /mti/

kov/Lné st rj ie

16.48 301085 1050

-.-

sb0050 4 150 mtib1059

forgalomkorlátozás a komáromi közúti határátkelőhelyen

1985. október 30. - a Komárom-Komarno közötti közúti határátkelőhely csehszlovák oldalán november 1-től hidfelújítási munkálatok kezdődnek, amelyek-előreláthatólag - 1986 június 30-ig tartanak. Ez időszak alatt a határátkelőhelyen a teherforgalom szünetel. A Magyarország felé irányuló teherforgalmat - csehszlovák területen - a Medvedov-Vámoszabadi határátkelőhelyre irányítják, a csehszlovákia felé irányuló teherforgalom számára pedig a Vámoszabadi-Medvedov, vagy a Parassapuszta-Sahy határátkelőhelyek használata a célszerű. A csehszlovák területen folyó hidfelújítási munkák miatti esetleges további forgalmi korlátozásokról az illetékesek folyamatosan tájékoztatást adnak. /mti/

tr/sl/cl ie
17.06 301085 0770
BA

-.-

sb0051 4 130 mtib1060

bajtársi találkozók

1985. október 30. - az 1956-os ellenforradalom leverésében résztvettek találkoztak szerdán a belügyminisztérium művelődési házában. a magyar ellenálló, antifasiszták szövetsége e napon baráti összejövetelt szervezett a koreai háború idején a kndk-ban egészségügyi szolgálatot teljesített magyar csoportok tagjainak is. a találkozón padányi Mihály, a measz elnöke mondott emlékbeszédet.
/mti/

-ri/kö/km/cl ie
17.07 301085 0445

--

sb0052 4 160 mtib1061

nyugdíjsház kispesten

1985. október 30. - két, egyenként 32 lakásos nyugdíjsházat adtak át szerdán a kispesti városközpontban. a batthyány és a józsef attila utca sarkán felépült házakban husz-husz idős embert befogadó öregek napközi otthonát is kialakították.

a lakások többségébe - a budapesti lakáscsere osztály közvetítésével - már beköltözhettek a lakók. a fővárosi tanács beruházásában 60 millió forintért elkészült épületek egyszobás főzőfülkés, fürdőszobás otthonai - 27 négyzetméteresek. a nyugdíjsházákban szakképzett ápolónők 24 órás ügyeletet tartanak, s hetente orvos is megvizsgálja az idős embereket. az egyesített szociális intézmények vezetősége gondoskodik a kulturális programok megszervezéséről, s közöttük a családi ünnepségek megtartásáról, közös színház- és mozilátogatásokról s más szabadidős elfoglaltságokról.

a nyugdíjsházákat fenyvesi dezső, a XIX. kerületi tanács elnöke adta át. /mti/

-ri/kö/km/cl ie
17.10 301085 0963

BA

--

sb0053 4 130 mtib1062

felhívás

1985. október 30. - a budapesti katonai ügyészség kéri annak a taxi gépkocsivezetőnek mielőbbi jelentkezését, aki 1985. június 12-ről, szerdáról, 13-ra, csütörtökre virradó éjjel a keleti pályaudvar közelében lévő tulipán eszpresszó előtt tartózkodott gépkocsijával, majd abba felvett egy vékony testalkatú, hosszú hajú, piros ruhás fiatal cigány nőt, valamint egy sorkatonát, és őket a budapest X. kerületi Zách utcában lévő laktanyához szállította. jelentkezzen az a személy is, aki a megadott időpontban egy nagy testű kutyát sétáltatott a tulipán eszpresszó közelében, és találkozott a piros ruhás fiatal nővel. jelentkezni lehet személyesen a budapest II. kerület fő utca 70., földszint 3. szám alatt, vagy telefonon a 353-970-es telefonszámon a 118-as melléken.
/mti/

kö/km/cl ie
17.11 301085 0811

--

sb0054 4 150 mtib1063

a szabolcs-szatmár megyei nebulás ülése - lakossági szolgáltatások

1985. október 30. - településenként és tevékenységenként eltérő mértékben javult a keleti országrészben a lakossági szolgáltatások színvonala - állapították meg szerdán a szabolcs-szatmár megyei népi ellenőrzési bizottság nyíregyházán tartott ülésén. a testület tagjai 24 szolgáltató vállalatnál, szervezetnél, illetve egységénél folytatott vizsgálat, valamint több mint félezer családra kiterjedt közvéleménykutatás alapján tekintették át, hogy milyen változásokat hoztak a különböző szintű intézkedések a lakossági szolgáltatásokban.

mint elhangzott: az utóbbi négy esztendőben több mint 55 százalékkal növekedett az ágazat teljesítményének értéke, s az már meghaladja az egymilliárd kétszázézer forintot. a fejlődést elősegítették az új szervezeti formák, valamint az iparengedélyek kiváltását megkönnyítő intézkedések. 1980-hoz viszonyítva csaknem ezerszázzal több a lakossági szolgáltatást nyújtó kisiparos, 1982-től kezdve pedig ugrásszerűen növekedett az ilyen tevékenységre vállalkozó kis- és közvállalatok, kisvállalatok, gazdasági munkaközösségek száma. örömdetes, hogy a mezőgazdasági termelőszövetkezetek is egyre inkább bekapcsolódnak ebbe a tevékenységbe. két mezőgazdasági nagyüzem már híradástechnikai és háztartási gépek javításával is foglalkozik.

BA

arra is vannak jó példák, hogy a nyereség növelése érdekében a szervezetek bővítik tevékenységi körüket. így a hírex híradástechnikai vállalat műszaki cikkek vételével és eladásával, a nyíregyházi vasszerkezeti és gépipari szolgáltató vállalat használt gépkocsik forgalmazásával is foglalkozik.

a fejlődés ellenére - hágoztatták a népi ellenőrök - az országos átlaghoz képest számottevő az elmaradás a megyében. különösen feszítőek a gondok a kistelepüléseken. néhány szakmában - cipész, méretes szabászat, ruhajavitó - általános probléma az utánpótlás hiánya.

a helyzet javítására megfogalmazott vélemények között kiemelhető a beiskolázás irányítása, a szakmunkásképzés, az ösztöndíj-rendszer fejlesztése a hiányszakmák megszüntetése érdekében, továbbá a kistelepülések szolgáltatóinak javítása a nyugdíjasok fokozottabb bevonásával. /mti/

ács/ummé,ká/cl ie
17.12 301085 2227

..-

sb0055 4 160 mtib1064

székfoglaló előadás

1985. október 30. - káta imre, az mta rendes tagja szabályos viselkedésű számelméleti függvények címmel szerdán székfoglaló előadást tartott az akadémia székházában. /mti/

kö/km/cl ie
17.13 301085 0221

BA

..-

sb0056 4 150 mtib1066

a társadalmi tulajdon védelme az építőiparban - neb-ülések /1. rész/

1985. október 30. - az ország több vidékén vizsgálták a népi ellenőrök, hogy mennyire eredményes az építőiparban a társadalmi tulajdon védelme. a vizsgálatok eredményeit szerdán három megyében összegezték.

a győr-sopron megyei népi ellenőrzési bizottság tíz építőipari vállalatnál, szövetkezetnél mérte fel a helyzetet, helyszíni szemlén vizsgálták meg a tárolóhelyek, raktárak őrzését, az ott tárolt anyagok megóvásának feltételeit. az tapasztalták, hogy az építkezések egy részénél szakszerűen raktározzák a különféle építőanyagokat, de a vállalatok rosszul értelmezett takarékosági okokra hivatkozva nem szervezik meg a külső munkaterületek őrzését. a raktárakban végzett szurópróbaszerű ellenőrzések is az anyagkezelés fogyatékoságait tükrözik. ezt jelzi, hogy mindössze négy esetben egyezett a tárolt anyagok és eszközök mennyisége a raktár nyilvántartás adataival. a menetokmányok, fuvarigazolások, menetlevél-ellenőrzések gyakorta formálisak, így nem zárják ki a visszaélés, a feketefuvar lehetőségét. a kisgépek használatát, kölcsönzési rendjét a vizsgált egységek fele szabályozta, s bonyolítja le ennek megfelelően, másutt azonban előfordul, hogy térítés, sőt engedély nélkül használják a dolgozók a vállalat eszközeit saját céljakra.

a nógrád megyei neb az ellenőrzés tizenhét állami és szövetkezeti építőipari termelő szervezetnél szerzett tapasztalatait megvitatta arra a megállapításra jutott, hogy a társadalmi tulajdon védelmére tett intézkedések az építőiparban csak kezdeti eredményeket hoztak, néhol még ilyeneket. jellemző például, hogy a káresemények alig felében törekedtek a személyes felelősség kiderítésére, rendőrségi feljelentést általában ismeretlen tettes ellen tesznek. az építő vállalatoknál szabályozták ugyan a társadalmi tulajdon védelmét, de következtlenül hajtják végre az előírásokat, a termelőszövetkezeti építő szervezeteknél viszont még a szabályozás is hiányos. számos vállalatnál győnge a bizonylati fegyelem, rendetlenség van a készletek nyilvántartásában, a leltározásban, az anyagfelhasználás elszámoltatásában. ez az állapot melegágya a visszaéléseknek, s lehetetlenné teszi a hatékony vállalati anyaggazdálkodást. /folyt. köv./ cl

17.23 301085 2274

BA

1 sem

..-

bel

- 44 -

1985.10.30.

sb0060 4 130 mtib2001 /felhasználható: 18 órától!/
sarlós istván látogatása csongrád megyében

sarlós istván látogatása csongrád megyében

1985. október 30. - sarlós istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke szerdán látogatást tett csongrád megyében, hódmezővásárhelyen, a városi pártbizottság székházában csongrád megye és a város párt- és állami vezetői fogadták. szabó sándor, a csongrád megyei pártbizottság első titkára és kis lajos, a hódmezővásárhelyi pártbizottság első titkára tájékoztatta a politikai bizottság tagját a gazdálkodás eredményeiről és a gondokról, a hetedik ötéves terv előkészületeiről. a következő évek fontos feladatai közül kiemelték a biotechnológiai kutatás eredményeinek gyakorlati hasznosítását és a megye bőséges termálviz-kincsének a lakóházak fűtésére való felhasználását.

sarlós istván ezután felkereste a komócsin zoltánról elnevezett vendéglátóipari szakközépiskolát, valamint kereskedelmi és vendéglátóipari szakmunkásképző intézetet, és ismerkedett az ott folyó oktató-nevelő munkával. a látogatás következő állomása az évente több mint egymilliárd forint értékű árut termelő alföldi porcelángyár volt, ahol az idén öt százalékkal növelik a termelést, túlnyomórészt a jobb munkaszervezésnek, a termelékenység fokozásának eredményeként. az országgyűlés elnöke megtekintette a fürdőszoba-berendezéseket gyártó üzemszert, s elismerő sorokat írt az ott dolgozó petőfi brigád naplójába.

a politikai bizottság tagja a városi tanács dísztermében rendezett megyei aktivaértekezleten tájékoztatót tartott oktatáspolitikánk időszerű kérdéseiről, majd látogatásának befejező programjaként megtekintette a nemrég megnyitott alföldi galéria kiállítótermeit. /mti/

dén/ st rj sn

17.45 301085 1666

BA²⁰¹⁰

..-

bel

- 45 -

1985.10.30.

sb0061 4 150 mtib2004

vasuti hálózathozvités oroszlányban

1985. október 30. - a szénszállítás meggyorsítása érdekében két új vonatfogadó vágányt adtak át szerdán a MÁV oroszlányi forgalmi üzemeiségében. az együttesen csaknem 1000 méter hosszúságú vágányokat a MÁV és az oroszlányi szénbányák közös beruházással építette.

a hálózathozvitést az tette szükségessé, hogy az oroszlányi szénbányák a múlt év hasonló időszakához képest naponta csaknem 2000 tonnával több szenet indit utnak az ország különböző részeibe. most naponta 5-6 irányvonat 250 vasuti koccsival szállit szenet az oroszlányi pályaudvarról. az új vágányok lehetővé teszik, hogy a termelés további növelése esetén naponta 300 koccsit, vagyis 8000 tonna szenet is utnak inditsanak.

oroszlányban tovább folytatják a vasuti hálózathozvitést. novemberben átadnak egy 650 méter hosszúságú ipari vágányt, amely a szénelőkészítő üzemet kapcsolja össze a pályaudvarral, valamint egy 160 méteres javítóvágányt, amelyre a megnövekedett szállitási kapacitás miatt van szükség. /mti/

til/wné st/cl sn
17.52 301085 1055

..-

sb0062 4 130 mtib2005

kiállítás az iparművészeti muzeumban

1985. október 30. - a magyar szecesszió kerámiaművészetét bemutató kiállítás nyit szerdán az iparművészeti muzeumban. a tárlaton mintegy másfélszáz, az 1875 és 1915 közötti időszakból származó dísz- és használati tárgy reprezentálja a korabeli magyar kerámiaművészetet, s bizonyítja e műfaj európai színvonalát.

a kiállitott darabok zöme a világhírű zsolnay-gyár terméke, amelyek az iparművészeti muzeum gazdag zsolnay-gyűjteményéből kerültek a bemutatóra. köztük számos ritkaság, - technikai, formai kísérleti darab - is látható, olyan alkotások, amelyeket nem hoztak kereskedelmi forgalomba. ezen kívül izelítőt ad a tárlat a kor több jelentős fajansz- és porcelángyárának alkotásaiból is, így a herendi és a városi gyár, a budapesti fischer-féle kőedénygyár, valamint a körmőcbányai kossuth gyár legszebb szecessziós darabjaiból.

BA

az iparművészeti muzeum saját anyagából, valamint a janus panonius muzeum és a magyar nemzeti galéria gyűjteményéből összeállított tárlatot idén tavasszal az olaszországi faenzában, a régi híres kerámiaművészeti központban is láthatta a közönség. /mti/

kp/ka/km/cl sn
18.08 301085 1168

-.-

sb0063 4 130 mtib2007

Lázár györgy látogatása pest megyében /1.rész/

1985. október 30. - Lázár györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnöke, szerdán pest megyébe látogatott. budapesten, a pest megyei pártbizottság székházában krasznai lajos első titkár és balogh lászló, a megyei tanács elnöke fogadta, s tájékoztatta a csaknem egymilliós lakosságú megye politikai, gazdasági és kulturális életéről, az mszmp xiii. kongresszusa óta végzett politikai munka tapasztalatairól. szóltak arról is, hogy a fővárost körülölelő megye településein élők továbbra is jelentős szerepet vállalnak budapest munkaerő-ellátásában.

a minisztertanács elnöke ezután gödöllőre utazott, és felkereste a ganz árammérőgyárat. az itteni látogatáson jelen volt cservenka ferenccé, az országgyűlés alelnöke is. először herczenik gyula, a városi pártbizottság első titkára és papp istván, a városi tanács elnöke számolt be a település életéről.

ezután szabó istván igazgató ismertette a vállalat munkáját. elmondta, hogy az üzem, amelyet Lázár györgy 1979-ben már egyszer meglátogatott, azóta a ganz műszer művek árammérő gyárából önálló vállalattá vált. az elmúlt öt évben árbevételük több mint 50 százalékkal, nyereségük mintegy 90 százalékkal növekedett. termékeik csaknem felét külföldön értékesítik. ez elsősorban annak köszönhető, hogy az utóbbi években energiatakarékos berendezéseket, korszerű elektronikus mérőműszereket fejlesztettek ki, s ezek az áruk keresettek a tőkés piacokon is. a minisztertanács elnöke a tájékoztató meghallgatása után üzemlátogatáson vett részt.

Lázár györgy programjának következő állomása a gödöllői helytörténeti gyűjtemény volt. itt aufmuth éva, a hazafias népfront városi bizottságának titkára és polonyi péter, a gyűjtemény vezetője fogadta. a miniszterelnök megtekintette a gödöllői művésztelep fénykorát bemutató kiállítást, amely átfogó képet ad a körösfői-kriesch aladár és nagy sándor körül a század elején

BA

kialakult művészcsoporthoz tevékenységéről. a művésztelep tagjai közösen dolgoztak, a képzőművészet számos ágát művelték, s céljaik közé tartozott a magyar nép ősi formakincsének összegyűjtése, a festészetben és az iparművészet különböző műfajaiban való alkalmazása. a vendég megnézte a „természeti környezetünk”, címmel tavaly megnyitott állandó kiállítást is, amely gödöllő és vidéke növény- és állatvilágát, erdő- és vadgazdálkodását mutatja be. /folyt./

vir/tr st rj

18.23 301085 2507

-.-

sb0064 4 130 mtib2008

Lázár györgy...../2.rész/

Lázár györgy utja innen a gödöllői agrártudományi egyetemre vezetett. bevezetőül biró ferenc rektor ismertette az intézménynek az agrárszakember-képzésben és a mezőgazdasági kutatómunkában betöltött szerepét. a tájékoztatón jelen volt papócsi lászló, a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztérium miniszterhelyettese is. a rektor beszámolt arról, hogy az elmúlt negyven évben több mint 22 ezer diplomást bocsátott ki az egyetemről, s ezzel jelentősen hozzájárult a mezőgazdasági nagyüzemek szakemberellátásához. a következő években kiemelt feladatuknak tekintik, hogy a diákok az eddigénél is megalapozottabb biológiai ismeretekkel kerüljenek ki az intézményből, s a legújabb műszaki vívmányok, a korszerű technológiák megismerése mellett szert tegyenek széleskörű közgazdasági ismeretekre is. hangsúlyozta, hogy az egyetem tanárainak alapvető feladatai közé tartozik a hallgatók bevonásával folytatott tudományos kutatómunka. ez lehetővé teszi, hogy az intézményből kikerülő fiatal szakemberek gyakorlati tevékenységükben hasznosítsák a tudomány legfrissebb eredményeit. a tájékoztató meghallgatása után a minisztertanács elnöke beszélgetést folytatott az egyetem vezetőivel a felsőoktatási intézmény előtt álló feladatokról. az eszmecsere során érintették a mezőgazdaság továbbfejlesztésének kérdéseit is.

Lázár györgy pest megyei látogatásának befejező állomása veresegyház volt. itt czene jános, a községi pártalapszervezet titkára és pásztor béla tanácselnök beszámolt a dinamikus fejlődő település életéről, majd a miniszterelnök megtekintette a község több új létesítményét. /mti/

2010 vir/tr st rj

18.30 301085 1655

BA

-.-

sb0065 4 130 mtib2009

elhunyt nánási lászló /2. rész/

nánási László 1906. március 31-én született a szolnok megyei kisujszálláson. szülei földművesek voltak. korán megismerkedett a szegény emberek életével, a tanácsköztársaság idején iskolás gyermekként eszmélt, s mélységesen megrendítette a fehérterror tobzódása. 1945-ig földművesként dolgozott. agrárszocialista környezete és a közéleti problémák iránti fogékonysága korán a politizáló emberek közé vitte: a harmincas években összeköttetésbe került a márciusi fronttal és a népi írőkkel. nagy hatással volt rá veres péter és szabó pál, akikkel fiatalon megismerkedett. 1939-ben részt vett a nemzeti parasztpárt megalakításában, s a szabad szó című lap külső munkatársaként tevékenykedett. a parasztpártnak ahhoz a szárnyához tartozott, amely a munkássággal való szövetséget hirdette. így lett 1945-ben a nemzeti parasztpárt egyik vezetője, főtítkárhelyettese. pesten 1945-ben kapcsolódott be a képviselői munkába, s azóta is tagja volt a parlamentnek, mindig szülőmegyéjét, paraszttársait képviselve a törvényhozó testületben. az elnöki tanácsnak is tagja volt a testület megalakulása, 1949 óta.

megértette a munkás-paraszt szövetség fontosságát, s mint a népfront híve, tevékeny harcosa volt a nemzeti összefogásnak. a hazafias népfront országos tanácsának tagjaként tevékenykedett 1954-től, majd 1957 és 1964 között annak egyik titkára, s egy időben az országos béketanács alelnöke is volt. 1964-től a hazafias népfront országos tanácsának elnökségi tagjaként vállalt szerepet a mozgalom életében.

a nemzeti parasztpárt egyik vezetőjeként a szövetkezeti mozgalom mellett kötelezte el magát. amikor megalakult a fogyasztási szövetkezetek országos tanácsa /szövosz/, e szervezet egyik vezetője, főtítkárhelyettese, majd haláláig a felügyelő bizottság elnöke volt. a parasztság ügyét 1945 után a szabad szó című lap szerkesztőjeként, illetve főszerkesztőjeként is képviselte. éveken át tagja volt a magyar nemzet szerkesztőbizottságának, s két évtizeden keresztül betöltötte a szövetkezet című lap főszerkesztői tisztét.

munkásságát számos magas kitüntetéssel ismerték el: kétszer kapta meg a munka érdemrend arany fokozatát, birtokosa volt a magyar népköztársaság zászlórendjének, és ez év tavaszán vehette át a magyar népköztársaság rubinokkal ékesített zászlórendjét.

nánási László halála a magyar közélet fájdalmas vesztesége.
/mti/

km/kö km rj sn
18.43 301085 2425

BA

--

sb0066 4 130 mtib2010

szűrös mátyás előadása

1985. október 30. - a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának politikai akadémiáján szerdán szűrös mátyás, az mszmp központi bizottságának titkára előadást tartott „a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom időszerű kérdései„ címmel.

az előadáson megjelenteket - politikai, ideológiai, társadalmi életünk képviselőit - lakatos ernő, a központi bizottság agitációs és propaganda osztályának vezetője köszöntötte.

az előadás anyagát a kossuth könyvkiadó megjelenteti. /mt_i/

kö km sn
18.44 301085 0548

--

sb0067 4 130 mtib2011

európai kulturális fórum - szerdai események

1985. október 30.

az európai kulturális fórum építészettel és műemlékvédelemmel foglalkozó munkabizottságában szerdán folytatódott az eszmecsere. az mti értesülése szerint elsősorban szakmai kérdéseket vitattak meg a résztvevők. megvizsgálták, milyen intézkedésekre, összefogásra van szükség a műemlékek védelmében.

a filmművészettel, a rádió és a televízió kulturális műsoraival foglalkozó munkabizottságban néhány felszólalás után kötetlen eszmecsere bontakozott ki az eddigi vitában elhangzott javaslatokról és egyéb kérdésekről. ezen elhangzott olyan javaslat is, hogy egy közös műhold felbocsátásával összeurópai televíziós csatornát hozzanak létre. a szakemberek többsége egyetértett abban, hogy ezt kizárólag a humanista értékeket hordozó kulturális műsorok sugárzására használják fel.

a tanácskozás légköre változatlanul jó, kiegyensúlyozott.

innen felhasználható 19 órától

BA

 szerdán este a magyar nemzeti bizottság valamint a magyar film-
 és művészek szövetségének rendezésében a film-, rádiós és
 televíziós szakemberek találkozót tartottak a filmművészek
 szövetségének székházában.

/mti/

9TV-

Lg rj km rj sn
 18.46 301085 1231

sb0068 4 150 mtib2012

baranyai ujitók és feltalálók köre

1985. október 30. - megalakították a baranyai ujitók és
 feltalálók körét, az iparjogvédelmi kultúra terjesztésének legújabb
 területi szervezetét. a kör szerdán pécsen tartotta alakuló ülését.
 a szakszervezetek baranya megyei tanácsának és a magyar
 iparjogvédelmi egyesület megyei szervezetének együttműködésével
 létrehozott kör célja, hogy segítse a többségükben műszaki pályán
 dolgozó, s így jogi kérdésekben kevésbé járatos ujitókat és
 feltalálókat jogaik megismerésében, tájékoztassa őket a jogi keretek
 változásairól, a szabályozást kidolgozó jogi szakemberekhez, az
 illetékes hivatalos szervekhez pedig továbbítsa a mindennapi
 gyakorlat által felvetett problémákat. ezzel a tevékenységgel nem
 csupán az ujitók személyes érdekeit kívánják szolgálni, hanem
 elsősorban az innováció meggyorsítását. /mti/

kász/bné/kő st sn
 18.50 301085 0874

BA

--

sb0069 4 180 mtib2021

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/
 1985. október 30.

sb0001 energiatakarékos infravörös hőszugárzó
 sb0002 ötezer tomai nyers fűszerpaprika a tiszazugból
 sb0003 őszi haltelepítés
 sb0004 logopédia a dorogi óvodákban
 sb0005 egészségnevelési program baranyában
 sb0006 városszépítő egyesület alakult gyullán
 sb0007 magyar fesztiválsiker ausztráliában
 sb0008 új rehabilitációs műhely
 sb0009 kegyeleti megemlékezés
 sb0010 őrizetbevétel
 sb0011 elhúzódik a buza vetése
 sb0012 vízvezeték bocsföldön és csatáron
 sb0013 halálos közlekedési balesetek
 sb0014 megkezdődött a helyreállítás orosházán
 sb0015 baranyai boltrekonstrukció
 sb0016 svédországi magyartanárok
 sb0017 időjárás-jelentés /1. rész/
 sb0018 időjárás-jelentés /2. rész/
 sb0019 kulturális fórum - látogatás a dohány utcai zsinagógában
 sb0020 a közterületfenntartók téli munkarendje /1. rész/
 sb0021 a közterületfenntartók téli munkarendje /2. rész/
 sb0022 várható fontosabb anyagaink
 sb0023 a pest megyei tanács vb ülése
 sb0024 számítógépes verseny
 sb0025 a kiosk országos választmányának ülése /1. rész/
 sb0026 tanácskozás a munkavédelmi eszközökről /1. rész/
 sb0027 tanácskozás a munkavédelmi eszközökről /2. rész/
 sb0028 a kiosk országos választmányának ülése /2. rész/
 sb0029 ünnepség a divsz megalakításának 40. évfordulóján /1. rész/
 sb0030 ünnepség a divsz megalakításának 40. évfordulóján /2. rész/
 sb0031 ünnepség a divsz megalakításának 40. évfordulóján /3. rész/
 sb0032 a szövetség elnökségi ülése /1. rész/
 sb0033 a szövetség elnökségi ülése /2. rész/
 sb0034 ünnepség a divsz megalakításának 40. évfordulóján /4. rész/
 sb0035 gyorsposta - franciaországba
 sb0036 áibb-áb - együttműködési megállapodás
 sb0037 a környező országok időjárása
 sb0038 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0039 mentesítő vonatok
 sb0040 a magyar nemzeti bank /1. rész/
 /folyt. köv./ cl
 21.08 301085 1840

BA

--

00-008/X

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

bel

- 52 -

1985.10.30.

sb0070 4 180 mtib2024

- belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/
 sb0041 a magyar nemzeti bank /2. rész/
 sb0042 európai kulturális fórum - interjúk /1. rész/
 sb0043 elhunyt nánási lászló /1. rész/
 sb0044 európai kulturális fórum - interjúk /2. rész/
 sb0045 udvardi erzsébet kiállítása
 sb0046 solti györgy budapesten
 sb0047 ifjúságpolitikai tanácskozás
 sb0048 nicaraguai szolidaritási nagygyűlés
 sb0049 emléklakett nyesztyerenkónak
 sb0050 pállás heves megyében
 sb0051 forgalomkorlátozás komáromi közúti határátkelőhelyen
 sb0052 bajtársi találkozók
 sb0053 nyugdíjsház kispesztén
 sb0054 felhívás
 sb0055 a szabócs-szatmár megyei nebulós ülése - lakossági szolgáltatások
 sb0056 székfoglaló előadás
 sb0057 a társadalmi tulajdon védelme az építőiparban - nebulós /1./
 sb0058 a társadalmi tulajdon védelme az építőiparban - nebulós /2./
 sb0059 magyar-csehszlovák belkereskedelmi árucseré-megállapodás
 sb0060 a főinform jelenti
 sb0061 sárkány istván csongrád megyében
 sb0062 vasúti hálózatbővítés oroszországon
 sb0053 kiállítás az iparművészeti múzeumban
 sb0054 lázár györgy látogatása pest megyében /1. rész/
 sbb055 lázár györgy látogatása pest megyében /2. rész/
 sb0056 elhunyt nánási lászló /2. rész/
 sb0057 szűrős mátyás előadása
 sb0058 európai kulturális fórum - szerdai események
 sb0059 baranyai ujtók köre
 sb0060 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0061 tartalomjegyzék /2. rész/
 készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: oltványi ottó
 izsák erika
 sebestyén tiber
 - v é g e -

/mti/ cl sn
21.11 301085 1647

BA

Belföldi hírek

budapest, 1985. október 31.

bel

c s ü t ö r t ö k

sb0001 4 150 mtib1001

uj máv-mozdonyok és metró-szerelvények

1985. október 31. - a ganz-máv vasúti próbapályáin napokon belül megkezdik a máv részére készült öt villanymozdony átadás előtti futópróbáit. a vasút összesen tízennégy vm-15 típusu, 5000 lóerős mozdonyt rendelt a gm vasúti járműgyártótól ez évi szállításra. a szerződés szerint a villanymozdonyokat az év végéig kell átadni, s bár a máv által kért évközi szállítási ütemezést a gyártó nem tudta teljesíteni, most gyorsították a szerelő munkákat, így előreláthatóan a mozdonyok többsége december végéig kigördülhet a gyárból. a villanymozdonyokhoz az elektromos főegységeket a ganz villamosági művek készíti. a jármű szerkezeti elemeit a ganz-máv-ban szerelik össze.

a nagyvállalat még az idén elkészíti a budapesti metró-nak tervezett új, hat kocsiállós, energiatakarékos, elektronikus vezérlésű metró-szerelvény prototípusát is. a gyári próbák után a bkv az árpád hid és újpest között épülő szakaszon teszteli majd a szerelvényeket a jövő év első hónapjaiban. a próba eredményétől függően kezdik meg az új metró-szerelvények sorozatgyártását. a formatervezett, tetszetős és kényelmes kocsikat a legkorszerűbb műszaki megoldásokkal látják el, például fékrendszere a szerelvény megállásakor eddig elvesztő elektromos energiát automatikusan visszatáplálja a hálózatba. a metró pontos megállását az állomáson, és az utasperonhoz való beállást elektronikus egységek és fotocellák biztosítják majd. /mti/

sz/mz/kö sl sn
00.10 311085 1492

.-.